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Талант — це праця, знання — це сила 

Розповсюдження безкоштовне

Кожен абітурієнт зараз ставить 
собі питання: «До якого вишу вступа-
ти? В якому краща навчальна база?». 
Тому я як студентка університету ви-
рішила розповісти вам чому саме 
Житомирський державний універси-
тет імені Івана Франка є найкращим 
варіантом для вступу цьогоріч.

Наш університет є найстарішим 
на Житомирщині, цього року йому 
виповнилось 105 років. ЖДУ імені 
Івана Франка входить до рейтингу 
найкращих класичних університетів 
України, його диплом визнається за 

кордоном. Навчальний процес про-
водять висококваліфіковані виклада-
чі, доктори та кандидати наук, також 
багато хто з викладацького складу 
університету пише підручники та 
бере участь в міжнародних проек-
тах для вдосконалення методики 
викладання.

Навіть якщо ти не знаєш, яку саме 
ти хочеш обрати спеціальність, ми 
тобі допоможемо. В стінах нашого 
університету зібрано три навчально-
наукові інститути, п’ять факультетів. В 
цілому в університеті нараховується 

ЖДУ імені Івана Франка – 
твоє краще майбутнє

понад 50 спеціальностей. Тому кожен 
зможе знайти спеціальність до впо-
доби та з чим захочеться пов’язати 
своє життя та розвиватися в подаль-
шому. 

Також Житомирський державний 
університет ім. Івана Франка звертає 
багато уваги на міжнародні програ-
ми. Активно співпрацює із зарубіж-
ними університетами, громадськи-
ми організаціями, фондами та бере 
участь у міжнародних освітніх про-
грамах зі стажування студентів та ас-
пірантів. Наразі університет співпра-
цює з понад 50-ма закладами вищої 
освіти в Грузії, Бразилії, Індії, Італії, Ка-
наді, Киргизстану, Латвії, Нідерландів, 
Німеччині, Польщі, Словаччині, США, 
Туреччині та Угорщині, що дає змогу 
нашим студентам набиратися досвіду 
за кордоном.

Активне студентське життя – це 
про ЖДУ. Тут ви зможете творчо 
розвиватися і університет в цьому 
допоможе та підтримає. Для наших 
творчих студентів організовуються 
концерти. В цьому допомагають всі: 
викладачі, студентське братство, ке-
рівництво університету. Часто про-
ходять заходи, де кожен зможе себе 
знайти та проявити в спорті, науці чи 
творчості, будь-які починання під-
тримуються.

Житомирський державний уні-
верситет імені Івана Франка – це не 
просто виш, це місце, де хочеться 
жити, розвиватися та навчатися но-
вому. Обравши нас, ти не пожалкуєш 
та проведеш чотири роки навчання 
в класному дружньому товаристві.

Влада Осіпчук,  
студентка 3 курсу ННІ філології та 

журналістики

Професор ЖДУ – 
консультант 1+1

Нещодавно на телеканалі «1+1 
Україна» відбулася прем’єра доку-
ментального фільму «Жертви: війна 
після війни». У фільмі розповідаєть-
ся про жахливі злочини нацистської 
Німеччини в роки Другої світової вій-
ни: про викрадення й германізацію 
дітей та про залучення робітників з 
окупованих територій на примусові 
роботи до Третього Райху. 

У центрі сюжету – дві драматичні 
історії: польки Барбари, яку в 4-річ-
ному віці було викрадено і піддано 
германізації, та українки Ганни, виве-
зеної у 17 років на примусові роботи 
до Третього Райху.

У ролі історика-консультанта до 
створення фільму був запрошений 

професор кафедри історії України 
Сергій Стельникович. Його експерт-
на участь сприяла науковій достовір-
ності та глибині подачі історичного 
матеріалу.

У заключних титрах автори фільму 
висловили подяку Сергію Стельнико-
вичу та Житомирському державно-
му університету імені Івана Франка 
за професійну підтримку та вагомий 
внесок у створення стрічки.

Горді, що наші науковці долуча-
ються до популяризації історичної 
правди на національному рівні.

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1263261492473166&set=p
cb.1263262525806396

Житомирській державний 
університет імені Івана Франка та 
Літній центр дозвілля та розвитку 
дітей оголошують набір для дітей 

6-11 років до літнього табору 
«ВесеЛкоВа країна».

Табір працюватиме з 2 по 20 червня.
Час роботи табору: 08:30-13:00
Вартість перебування дитини: 1200 грн
У програмі:

- веселі ранкові руханки;
- екскурсії;
- цікаві ігри;
- творчі завдання для допитливих;
- інтерактивний театр;
- конкурси талантів;
- спортивні змагання;
- «Leаrning something new» (ан-

глійська мова);
- захоплююча гурткова робота;
- командні змагання та квести;
- незвичайні ігри зі звичайними 

матеріалами і багато інших актив-
ностей.

Реєстрація за посиланням - https://etraining.zu.edu.ua/new-person-with-
children/. Телефон: (093) 125 78 93

ЖДУ у світових рейтингах
Оприлюднений World Best Value University Rankings 2025 for International Students (рейтинг університетів світу за 

співвідношенням ціни та якості для іноземних студентів 2025 року). Загалом до рейтингу увійшли 8534 університети 
з різних країн світу. В процесі оцінювання враховувалися академічна репутація закладів вищої освіти та умови для 
навчання іноземних студентів. 

Дякуємо колективу Житомирського державного університету імені Івана Франка за ЛІДЕРСЬКУ позицію в 
регіоні!!!

Разом розвиваємо якісну освіту!!!

Ранг Університет Відсотковий 
рейтинг (світ) Країна Тип

1 Гарвардський університет 1 % США Приватний

2 Массачусетський технологічний інститут 1 % США Приватний

3 Стенфордський університет 1 % США Приватний

1151 Київський національний університет імені Тараса Шевченка 14 % Україна Державний

1206 Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна 15 % Україна Державний

4981 Житомирський державний університет імені Івана Франка 59 % Україна Державний

5563 Житомирський державний технологічний університет 66 % Україна Державний

5833 Поліський національний університет 69 % Україна Державний

Детальніше – за посиланням: https://studyabroadaide.com/.../best-value.../...

Відзнаки та нагороди колег 
На лютневому засіданні Вченої ради було розглянуто важливі питання освітнього процесу, наукової 

діяльності та кадрового розвитку. Окремою урочистою частиною засідання стало вшанування ювілярів 
місяця та вручення атестатів професора і доцента викладачам університету.

Продовження на стор. 2
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Відзнаки та нагороди колег 
Початок на 1 стор.

Відповідно до наказу Міністерства 
освіти і науки України від 24.04.2025 
№621 нашим науково-педагогічним 
працівникам присуджено високі 
звання та наукові ступені:

наталії Мирончук— вчене зван-
ня професора кафедри професійно-
педагогічної спеціальної освіти, ан-
драгогіки та управління.

Ярославі сікорі— науковий сту-
пінь доктора педагогічних наук зі 
спеціальності 13.00.04 «Теорія і ме-
тодика професійної освіти».

аліні Великій— науковий ступінь 
кандидата педагогічних наук зі спеці-
альності 13.00.04 «Теорія і методика 
професійної освіти».

Щиро вітаємо колег із вагомими 
досягненнями!

Бажаємо міцного здоров’я, нових 
наукових звершень, наснаги у про-
фесійному зростанні та невичерпної 
енергії для втілення всіх задумів!

Ваша плідна праця — гордість на-
шого університету та запорука його 
успіху!

16 травня 2025 року в рамках 
святкування Днів науки Міністер-
ство освіти і науки України відзна-
чило науковців та освітян Жито-
мирського державного університе-
ту імені Івана Франка за вагомий 
внесок у розвиток вітчизняної на-
уки, освіти і гуманітарної думки.

Ці почесні нагороди стали свід-
ченням державного визнання що-
денної кропіткої праці, інтелекту-
ального лідерства та високого про-
фесіоналізму франківської наукової 
спільноти.

нагрудний знак Мон України 
«За наукові та освітні досягнення»

олена Березюк – кандидат пе-
дагогічних наук, професор кафедри 
професійно-педагогічної, спеціаль-
ної освіти, андрагогіки та управління.

нагрудний знак Мон України 
«Відмінник освіти»

Галина Гримашевич – кандидат 
філологічних наук, доцент, завідувач 

кафедри української мови та методи-
ки її навчання.

Вікторія Жуковська – доктор фі-
лологічних наук, професор, прорек-
тор з міжнародної та наукової робо-
ти.

олена Юрчук – доктор філологіч-
них наук, доцент, завідувач кафедри 
української та зарубіжної літератур і 
методик їх навчання.

Почесна грамота Мон України
олексій Башманівський – кан-

дидат педагогічних наук, доцент, ди-
ректор ННІ філології та журналістики.

Марина Полховська – кандидат 
філологічних наук, доцент, директор 
ННІ іноземної філології.

Грамота Мон України
ольга Василенко – кандидат біо-

логічних наук, доцент кафедри еко-
логії та географії.

ольга кичкирук – кандидат хіміч-
них наук, доцент кафедри хімії.

Іван коновальчук – доктор пе-
дагогічних наук, доцент, завідувач 
кафед ри теорії та методик дошкіль-
ної й інклюзивної освіти.

Юлія Лисецька – старший викла-
дач кафедри англійської філології та 
перекладу.

світлана Постова – кандидат пе-
дагогічних наук, доцент, декан фізи-
ко-математичного факультету.

Микола Чайка – кандидат хіміч-
них наук, доцент кафедри хімії.

оксана Чаплінська – кандидат 
філософських наук, доцент кафедри 
української та зарубіжної літератур і 

методик їх навчання.
Подяка Мон України
Лариса Бутузова – кандидат пси-

хологічних наук, доцент кафедри 
психології, логопедії та інклюзивної 
освіти.

Діана коваль – викладач кафед-
ри іноземних мов і новітніх техноло-
гій навчання.

оксана кодубовська – кандидат 
філологічних наук, доцент кафедри 
англійської мови та прикладної лінг-
вістики.

олександра Марущак – канди-
дат педагогічних наук, старший ви-
кладач кафедри початкової освіти 
та культури фахової мови.

олександр Мосіюк – кандидат 
педагогічних наук, доцент кафедри 
комп’ютерних наук та інформаційних 
технологій.

ольга савиченко – кандидат пси-
хологічних наук, доцент кафедри со-
ціальної та практичної психології.

Євген стецюк – викладач кафед-
ри мистецької освіти.

Марина Хададова – старший ви-
кладач кафедри всесвітньої історії.

анна Чернишова – кандидат пе-
дагогічних наук, доцент, завідувач ка-
федри мистецької освіти.

Людмила Чумак – кандидат фі-
лологічних наук, доцент кафедри 
англійської мови та прикладної лінг-
вістики.

Вітаємо усіх нагороджених!
Ваші здобутки – це не лише осо-

бистий успіх, а й джерело натхнення 

для всієї академічної спільноти.
Разом формуємо інтелектуальне 

майбутнє країни!
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1266027102196605&set=p
cb.1266028268863155

30 травня 2025 року у Жито-
мирському державному універси-
теті імені Івана Франка відбуло-
ся засідання Вченої ради, на якому 
вручили почесні відзнаки науков-
цям та співробітникам універси-
тету за вагомі досягнення у на-
уково-педагогічній діяльності та 
багаторічну сумлінну працю.

атестат професора отримала на-
талія Мирончук – доктор педагогіч-
них наук, професор кафедри профе-
сійно-педагогічної, спеціальної осві-
ти, андрагогіки та управління;

Диплом доктора наук за спеці-
альністю «Теорія і методика профе-
сійної освіти» вручено Ярославі сі-
корі – доктору педагогічних наук, до-
центу кафедри комп’ютерних наук та 
інформаційних технологій;

Диплом кандидата наук за спе-
ціальністю «Теорія і методика про-
фесійної освіти» отримала аліна 
Велика – кандидат педагогічних 
наук, старший викладач кафедри 
слов’янської і германської філології 
та перекладу.

Особливі відзнаки — нагрудний 
знак «Заслужений професор ЖДУ» 
— отримали видатні ювіляри: 

олександра Дубасенюк – доктор 

Мілу Томашевську — комендан-
та гуртожитку №1;

Лідію Бондар — сторожа гурто-
житку №4;

Людмилу Фальківську — стар-
шого лаборанта кафедри української 
мови та методики її навчання;

аллу Якубовську — старшого ін-
спектора з кадрів;

Ірину Тичину — кандидата пси-
хологічних наук, доцента, декана со-
ціально-психологічного факультету;

наталію колесник — кандидата 
педагогічних наук, доцента кафедри 
образотворчого мистецтва та дизай-
ну;

Тетяну кулик — завідувача за-
гального відділу;

ольгу савиченко — кандидата 
психологічних наук, доцента кафед-
ри соціальної та практичної психо-
логії;

Ірину славич — економіста 1 ка-
тегорії планового відділу;

Інну Левик — асистента кафедри 
теорії та методик дошкільної й інклю-
зивної освіти.

Щиро вітаємо усіх нагороджених! 
Дякуємо за вагомий внесок у розви-
ток університету, науки та освіти. Ба-
жаємо подальших професійних успі-
хів, натхнення та нових звершень!

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1277620407703941&set=p
cb.1277621844370464

h t t p s : / / w w w. f a c e b o o k . c o m /
reel/2731188100604489

педагогічних наук, професор кафед-
ри професійно-педагогічної, спеці-
альної освіти, андрагогіки та управ-
ління;

Петро саух – доктор філософ-
ських наук, професор кафедри філо-
софії та політології.

Почесними грамотами універ-
ситету було нагороджено:

рустама ахметова — доктора 
наук з фізичного виховання і спорту, 
професора, завідувача кафедри тео-
ретико-методичних основ фізичного 
виховання та спорту;

Пишаємося нашими ліцеїстами!!!
Результати ІІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт МАН України — це чергове підтвердження: Науковий ліцей Житомирського державного 

університету імені Івана Франка виховує справжніх лідерів української науки! 
Серед найкращих юних дослідни-

ків з усієї України наші учні вибороли 
блискучі перемоги:

Диплом І ступеня — Микола-
єнко Валерія, секція «Французька 
мова і франкомовна література». 
науковий керівник — Лісова Юлія, 
вчитель французької мови, спеціа-
ліст вищої категорії, кандидат філо-
логічних наук, доцент кафедри між-
культурної комунікації та іншомовної 
освіти.

Диплом ІІ ступеня — романюк 
Євген, секція «Менеджмент та мар-
кетинг». науковий керівник — 
овдіюк олена, кандидат економіч-
них наук, доцент кафедри екології та 
географії.

Диплом ІІІ ступеня — ніколає-
ва Дарина, секція «Українська мова». 
науковий керівник — Дяченко 
наталія, вчитель української мови, 
спеціаліст вищої категорії, кандидат 
філологічних наук, доцент кафедри 

української мови та методики її на-
вчання.

Диплом ІІІ ступеня — Таргон-
ська Єлізавета, секція «Математика». 
науковий керівник — Таргонський 

андрій, керівник гуртка ЖЦНТТУМ, 
вчитель математики, спеціаліст ви-
щої категорії, кандидат фізико-мате-
матичних наук, доцент кафедри ма-
тематичного аналізу, бізнес-аналізу 

та статистики.
Щиро вітаємо наших переможців 

і їх мудрих наставників!
Ваші здобутки — це натхнення, 

ваша наполегливість — приклад 

для наслідування, а ваша перемога 
— гордість для всієї університетської 
спільноти!

Пишаємося вами! Віримо у вас! Ра-
зом — до нових вершин! 

романюк Євген ніколаєва Дарина Таргонська ЄлізаветаМиколаєнко Валерія
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Інтерв’ю з професором ЖДУ, 
лейтенантом Віктором Мойсієнко

Професор Віктор Мойсієнко з перших днів повномасштабного вторгнення боронить Україну в лавах Збройних сил. І до сих пір 
тримає два фронти — науковий і військовий. Його досвід — унікальний і, водночас, символічний: наука і зброя поруч, і він, як ніхто, 
розуміє вагу кожного з цих напрямів.

У світ вийшла праця, яка не просто вражає 
обсягом наукового аналізу, а й стає інтелекту-
альною зброєю у боротьбі з російською про-
пагандою. Йдеться про нову працю «Спочат-
ку було Слово… Від мовного узусу — до літе-
ратурної норми» професора ЖДУ імені Івана 
Франка Віктора Мойсієнка та професорки Вар-
шавського університету Йоанни Ґетки.

Це мовознавче дослідження, яке базуєть-
ся на пам’ятках української писемності XI–XIV 

століть, пропонує нове прочитання мовної іс-
торії Русі — без кремлівських фальсифікацій 
та колоніальних нашарувань.

Книга буде цікавою не лише фахівцям, а й 
усім, хто прагне глибше зрозуміти культурні та 
історичні підвалини нинішньої війни. Бо війна 
Росії проти України — це не лише боротьба за 
території. Це війна за право бути собою, мати 
власну мову, історію, культуру. І ця книга — 
ще один доказ, що це право ми вже вибороли.

Інтерв’ю – за посиланням: 
https://www.zhytomyr.city/spochatku-

bulo-slovo-knyga-yaka-vshhent-roztroshhuye-
rosijsku-propagandu-zasnovanu-na-naukovij-
brehni/?fbclid=IwY2xjawKcBL5leHRuA2Fl
bQIxMQBicmlkETFpQVZaaUxXZW1PQkhL
NzljAR7ESEpzhQDfsxVe9dQchh2Dacgw0-
DMojbJSyYTkrcWH6mZ83QU80x9fT5Tmg_
aem_9Pi9hfannwCeexbpzQtmqg

останній дзвоник у випускників наукового ліцею
Останній дзвоник у Науковому ліцеї при ЖДУ імені Івана Франка: свято здобутків, натхнення і мрій.

У Європейському науковому ліцеї 
в Житомирі пролунав Останній дзво-
ник — зворушливий і урочистий мо-
мент для всіх ліцеїстів: для 10-х кла-
сів це завершення чергового етапу 
навчання, а в 11-класників попереду 
НМТ та випускний.

Свято стало урочистим підсумком 
досягнень учнів, педагогів і батьків. 
Урочисту частину відкрили ректор 
ЖДУ імені Івана Франка професор 
Галина Киричук та директор Науко-
вого ліцею Віктор Рудніцький. Вони 
подякували всій ліцейній спільноті 
за наполегливу працю та високі ре-
зультати, підкреслили, що ліцеїсти 
— гордість університету та майбут-
нє України. 

До теплих слів приєдналася і клас-
ний керівник 11-го класу Катерина 
Яриновська, яка звернулася до сво-
їх вихованців зі щирим привітанням, 
подякувала за спільно пережиті миті, 
побажала віри в себе, здійснення 
мрій і щасливого, наповненого зміс-
том життя. 

У 2024/2025 навчальному році 
учні Наукового ліцею здобули понад 
150 перемог на різних рівнях:

- 34 перемоги на III етапі Всеукра-
їнських олімпіад;

- 7 перемог на IV етапі Всеукраїн-
ських олімпіад;

- 36 перемог у II етапі конкурсу-за-
хисту науково-дослідницьких робіт 
МАН України;

- 4 перемоги на III (Всеукраїнсько-
му) етапі МАН;

- 57 перемог у мистецьких конкур-
сах, серед яких «Обрії душі», «Україн-
ська весна», «Розстріляна молодість», 
«Перлина Поділля», «Барвиста Укра-
їна» та інші;

- 23 учні здобули високі спортивні 
нагороди на міжнародних, всеукра-
їнських та обласних змаганнях! 

Мистецька програма свята врази-
ла розмаїттям: від ніжного ліричного 
менуету у виконанні ліцеїстів-деся-
тикласників до драйвового рокового 
виступу випускників. Завершенням 

події став чуттєвий фінал — виконан-
ня трьох вальсів, які подарували гос-
тям і учасникам незабутню атмосфе-
ру прощання й мрій. 

Науковий ліцей ЖДУ імені Івана 
Франка продовжує свою місію — від-
кривати нові таланти, підтримувати 
прагнення до знань і творити історію 
майбутнього покоління! 

Фотозвіт за посиланням: 
https://www.facebook.com/phot

o/?fbid=1277574377708544&set=p
cb.1277593301039985

В і д е о з в і т  з а  п о с и л а н н я м : 
h t t p s : / / w w w . f a c e b o o k . c o m /
reel/1435844407574420

https://www.facebook.com/zu.edu.
ua/videos/1035124635399106
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Міжнародний 
педагогічної 
досвід  
для України

Галина Киричук, ректорка Житомирського державного універси-
тету імені Івана Франка, 13–14 травня взяла участь у семінарі «Між-
народний досвід педагогічної освіти і професійного розвитку вчи-
тельства — для України», який відбувся у форматі «рівні – рівним». Це 
була важлива подія на перетині міжнародного досвіду й українського 
запиту на якісні зміни в освіті.

Міжнародний симпозіум в 
Познані

Захист докторської дисертації

Серед спікерів та учасників заходу 
– Голова Верховної Ради України Рус-
лан Стефанчук, Прем’єр-міністр Укра-
їни Денис Шмигаль, Віцепрем’єр-
міністри Михайло Федоров, Олексій 
Кулеба та Юлія Свириденко, заступ-
ниця керівника Офісу Президента 
України Олена Ковальська, радниця 
– уповноважена Президента України 
з питань Фонду Президента України 
з підтримки освіти, науки та спорту 
Ольга Будник, Міністр освіти і на-
уки України Оксен Лісовий, голова 
Cormack Consultancy Group, заснов-
ник британсько-української ініціа-
тиви Twinning Чарльз Кормак та інші 
поважні гості.

Під час конференції обговорюва-
лися ключові теми розвитку освіти в 
Україні:

- «Освіта нової України». Що при-
несли довгоочікувані реформи?

- «Зручність та безпека». Як зміни-
лася інфраструктура навчання?

- «Якість викладання». Як україн-
ській освіті стати конкурентоспро-
можною у світі?

- «Виклик прийнято». Як рефор-
ма освіти вирішує проблеми робо-
тодавців?

На заході були представлені ре-
зультати трансформацій у систе-
мі освіти, обговорювалися викли-
ки та загрози, а також окреслено 

перспективи подальшого розвитку. 
Учасники наголошували: якісна осві-
та – це основа майбутнього держави, 
інвестиція у людський капітал, яка 
визначатиме конкурентоспромож-
ність України у світі.

Житомирський державний уні-
верситет імені Івана Франка продов-
жує працювати над впровадженням 
сучасних підходів в освіті, розвивати 
міжнародну співпрацю та формува-
ти середовище, де студенти здобува-
ють актуальні знання й навички для 
успішного майбутнього.

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1277298861069429&set=p
cb.1277299387736043

Масштабна національна конференція «Освіта нової України», ініційована Офісом Президента України 
та Міністерством освіти і науки України, відбулася 27 травня у Києві. Захід об’єднав представників влади, 
провідних експертів, науковців, освітян, міжнародних партнерів та лідерів громадського сектору. Участь 
у роботі конференції взяла ректорка ЖДУ імені Івана Франка Галина Киричук.

освіта нової України

До участі в семінарі долучилися 
провідні українські освітяни, міжна-
родні експерти, представники МОН 
України, парламентського Комітету 
з питань освіти, проєктного офісу 
Нової української школи та Органі-
зації економічного співробітництва 
та розвитку (ОЕСР).

Центральною темою семінару 
став огляд міжнародного досвіду, ре-
левантного для умов України у сфері 
педагогічної освіти та професійно-
го розвитку. Запрошені міжнародні 
експерти презентували успішні при-
клади функціонування педагогічної 
освіти, моделі підготовки педагогів, 
підвищення кваліфікації та структуру 
вчительської кар’єри у своїх країнах 
(Ірландія, Велика Британія, Фінлян-
дія, Сингапур, Чилі, Естонія).

Особливе враження справив ви-
ступ Андреаса Шляйхера, директо-
ра з питань освіти та навичок, рад-
ника з освітньої політики при Гене-
ральному секретарі ОЕСР, який зму-
сив замислитися над викликами, які 

стоять перед сучасним вчительством 
та змоделював можливі шляхи вирі-
шення цих викликів.

Упродовж двох днів відбувалися 
насичені дискусії, де обговорювали:

- як трансформувати систему пе-
дагогічної освіти в Україні;

- як підтримати вчителя під час 
війни та у процесі повоєнної відбу-
дови;

- як підвищити престиж професії й 
забезпечити сталий розвиток освіти.

Семінар організували Комітет 
Верховної Ради України з питань 
освіти, науки та інновацій, МОН Укра-
їни, EdCamp Ukraine, Академія вчи-
тельства Харківського національно-
го університету імені В.Н. Каразіна у 
спів праці з OECD за підтримки GIZ 
Ukraine.

Дякуємо організаторам за потуж-
ний майданчик для обміну досвідом. 
Разом будуємо майбутнє української 
освіти — сильне, сучасне та людяно 
орієнтоване.

Прес-служба університету

Вітаємо з новим науковим досягненням!

Хом’як Іван Владиславович, доцент кафедри екології та географії ЖДУ імені 
Івана Франка, успішно захистив докторську дисертацію на тему «Природна 
динаміка та антропогенна трансформація екосистем Українського Полісся» 
у спецраді Інституту агроекології і природокористування НААН.

Тепер університет став багатшим на ще одного доктора біологічних наук 
зі спеціальності 03.00.16 «Екологія»! 

Бажаємо сил, ідей і наукових звершень! Ваша робота — важливий внесок 
у розвиток екології та збереження природи України.

Доцентка кафедри україн-
ської та зарубіжної літератур 
і методик їх навчання Вікто-
рія Білявська взяла участь у V 
cимпозіумі імені Зофії Троянови-
чової «Українська тема в літе-
ратурі – від романтизму до су-
часності». Захід був присвячений 
200-річчю видання поеми «Марія» 
Антонія Мальчевського — знако-
вої постаті «української школи» 
польського романтизму.

Організаторами симпозіуму були 
Університет ім. Адама Міцкевича 
(Познань), Київський національний 
університет ім. Тараса Шевченка та 
Бібліотека Рачинських (Познань). У 
центрі обговорення був образ Укра-
їни в польській літературі та мис-
тецтві XIX–XX ст., спільна історична 
пам’ять, романтична традиція та її 
вплив на культурний дискурс сього-
дення.

За завданням редакції я взяв 
інтерв’ю у пані Вікторії. Ми погово-
рили про сам симпозіум, про укра-
їнську літературу, про внесок укра-
їнських письменників в польську 
культуру.

– Що для Вас означає участь у 
цьому симпозіумі?

– Для мене участь у V симпозіумі 
імені Зофії Трояновичової «Україн-
ська тема в літературі – від роман-
тизму до сучасності», організовано-
му Познанським університетом імені 
Адама Міцкевича, – це свято науко-
вої думки найвищого ґатунку, жваві 
дискусії в гроні видатних польських 
і вітчизняних літературознавців, об-
мін цікавими ідеями та позитивними 
емоціями. Цей захід, який відбуваєть-
ся раз на два роки, вшановує відому 
польську дослідницю романтизму 
– Зофію Трояновичову та її наукову 
спадщину. 

– Чим особлива поема «Марія» 
антонія Мальчевського?

– У 2025 році відзначаємо 200 
річницю з дня публікації романтич-
ної поеми «Марія» Антонія Мальчев-
ського. Це перший твір такого жан-
ру в польській літературі. Дослідни-
ки вбачають у поемі вплив Джорджа 
Гордона Байрона та Вальтера Скотта, 
майстерно поєднаний із українськи-
ми реаліями.

– Що таке «українська школа» 
польського романтизму? В чому її 
риси та особливості?

– У відповідь, якщо дозволите, я 
наведу розлогу цитату дослідниці 
Надії Петриченко, у якій вона дуже 

точно сформулювала особливості 
«української школи» - «Український 
уплив на польську літературу най-
більш відчутним був у добу роман-
тизму, 20-50-ті роки ХІХ століття, 
період інтенсивного використання 
українського елемента в польській 
літературі. Ця доба репрезентує 
культурній громадськості найбільш 
примітні постаті авторів-поляків, які 
видавали твори українською мо-
вою… Однією з основних причин 
цього явища був природний фактор: 
українське коріння, захоплення ма-
льовничою природою країни, увага 
до збирання, поширення, тематич-
ного залучення народнопоетичної 
творчості в оригінальних творах, 
українське оточення визначили не-
обхідність польського українофіль-
ства. Оскільки романтизм форму-
вався здебільшого письменниками 
пограниччя, природно, що більшість 
з них зазнала безпосереднього впли-
ву сусідніх національних культур і ви-
користовувала при написанні оригі-
нальних творів їхні фольклорні над-
бання. Творчість авторів, які своїм 
походженням пов’язані з Україною,… 
Б. Залеський, А. Мальчевський, С. Го-
щинський, М. Гославський, Т. Оліза-
ровський, Л. Семенський і ін. збага-
тили польську літературу шляхом 
залучення українського колориту, 
художньо-виражальних засобів, чим 
сприяли утвердженню романтизму 
як літературного напрямку». 

– Як польський романтизм під-
ходив до образу України?

– Представники «української шко-
ли» польського романтизму утвер-
дили в літературі стереотипну візію 
українського простору, як краю нео-
зорого степу, могил, абсолютної сво-
боди й відваги. Ключовим елементом 
літературного міфу України стало ко-
зацтво, яке посилювало екзотичне 
бачення краю. 

– Який внесок польських ав-
торів у формування української 

тематики в польській літературі?
– «Українська школа» польського 

романтизму – це своєрідний фено-
мен, який більше не повторювався. 
Митці, яких зараховують до цієї ко-
горти, використовували українську 
тематику, мотиви, образи, своєрід-
ний колорит. 

– Що об’єднує українську та 
польську романтичні традиції?

– Український і польський роман-
тизм є органічним продовженням 
європейської літературної традиції, 
тому спільні риси можна виявити на 
ідейно-тематичному та поетикально-
му рівнях. 

– Яку думку Ви представили на 
симпозіумі?

– Я представляла доповідь «Ур-
баністичний простір Правобереж-
ної України в мемуарах епохи ро-
мантизму». У виступі зосередилася 
на дослідженні мемуарів та спогадів 
двох письменників-романтиків укра-
їнсько-польського помежів’я – Ю. 
Крашевського та Є. Фелінської. 

– Як польські студенти сприй-
мають тему «української школи» 
в польському романтизмі?

– Я не працюю з польськими сту-
дентами, тому важко сказати. 

– Які теми, на Вашу думку, потре-
бують подальшого дослідження?

– Польська література епохи ро-
мантизму з огляду на свою багато-
вимірність має ще чим здивувати. У 
сучасному літературознавчому дис-
курсі активно переосмислюються та 
актуалізуються твори митців, яких 
прийнято вважати класиками, серед 
яких А. Міцкевич, Ю. Словацький, З. 
Красинський і ін., так і відкриваються 
досі невідомі тексти, які зберігають-
ся в архівах. Що стосується мене, то 
особисто я досліджую жіночу мему-
аристику українсько-польського по-
граниччя ХІХ століття – Є. Фелінська, 
Г. Пузиніна, Г. Блендовська. 

Григорій Тимофєєв 
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нові обличчя у ректораті
Нові обличчя з’явилися у ректораті нашого університету. На посаду проректора з наукової та між-

народної роботи 5 травня була призначена професор кафедри міжкультурної комунікації та іншомовної 
освіти ННІ іноземної філології, доктор філологічних наук Вікторія Жуковська. 

Невеличка біографічна довідка: 
у ННІ іноземної філології Житомир-
ського державного університету іме-
ні Івана Франка пані Вікторія працює 
з 2004 року на різних посадах – ви-
кладача, старшого викладача, до-
цента, заступника директора інсти-
туту з наукової роботи, регіональ-
них і міжнародних зв’язків. З 2010 
по 2019 рр. працювала на посаді за-
відувача кафедри міжкультурної ко-
мунікації та прикладної лінгвістики, 
по закінченні другого терміну пра-
цювала на кафедрі професором. Ак-
тивно займається науковою діяльніс-
тю у галузі конструкційної граматики, 
корпусної лінгвістики, квантитатив-
ної лінгвістики й лінгвостилістики.

Редактор газети зустрівся з пані 
Вікторією Жуковською та поставив 
їй кілька запитань. 

Знайомтесь, проректор з наукової 
та міжнародної роботи, доктор філо-
логічних наук, професор Вікторія Жу-
ковська.

– Вітаю Вас, пані Вікторіє, з при-
значенням на посаду проректора 
по науці. Ви почали більш деталь-
но знайомитись зі станом науки в 
університеті. Які у Вас перші вра-
ження?

– Щиро дякую за вітання. Моє пер-
ше і ключове враження – це глибока 
повага до вже досягнутих наукових 
результатів, помножена на чітке усві-
домлення значного потенціалу для 
подальшого зростання. В університе-
ті зосереджений потужний інтелек-
туальний ресурс: плеяда відданих 
науковців, які поєднують викладаць-
ку майстерність з активною дослід-
ницькою діяльністю, демонструють 
високий рівень публікаційної актив-
ності у провідних фахових виданнях, 
беруть участь у міжнародних проєк-
тах. Окремо варто відзначити тала-
новиту наукову молодь – амбітних 
аспірантів, цілеспрямованих здобу-
вачів та ініціативних молодих викла-
дачів, які прагнуть реалізувати свій 
науковий пошук.

– Що Ви плануєте запровадити 
нового?

– На цьому етапі моє першочер-
гове завдання полягає у виявлен-
ні, підтримці та масштабуванні тих 
ефективних практик, що вже зареко-
мендували себе, а також у створенні 
сприятливого середовища для про-
фесійного зростання науковців на 
всіх етапах їхньої кар’єри.

Серед пріоритетів – продовження 
формування системи грантової під-
тримки, яка включатиме інформацій-
ну допомогу, консультаційний супро-
від та допомогу при підготовці про-
єктних заявок. Важливим напрямом 
стане започаткування менторської 
програми для молодих науковців та 
аспірантів, спрямованої на переда-
чу досвіду та формування лідерських 
якостей. 

Окрему увагу приділятиму до-
триманню принципів академічної 
доброчесності та розвитку навичок 
наукової комунікації як ключових 

чинників інтеграції університетської 
науки у міжнародний науковий про-
стір.

У роботі й надалі спиратимусь на 
аналітичний підхід до управління 
науковою діяльністю, адже важливо 
мати реалістичне бачення перспек-
тивних напрямів, бачити можливос-
ті для співпраці міждисциплінарних 
команд та визначати пріоритети на 
основі об’єктивних даних.

– сьогодні ми спостерігаємо, 
що наука поступово переходить 
до університетів, до навчальних 
закладів. Як Ви вважаєте, це про-
дуктивний шлях? І яке тоді май-
бутнє у наукових інститутів, на 
кшталт Інституту літератури чи 
Інституту мови, чи Інституту біо-
логії нан України?

– Дійсно, інтеграція науки та осві-
ти є загальноєвропейським та світо-
вим трендом. Зростаюча роль уні-
верситетів як центрів наукових до-
сліджень є цілком продуктивною, 
адже забезпечує студентам безпо-
середній доступ до передових нау-
кових знань та стимулює викладачів 
до генерації нових ідей і критичного 
мислення. Водночас, наукові інсти-
тути НАН України вирізняються гли-
биною спеціалізації, багаторічними 
дослідницькими традиціями та зо-
середженістю на фундаментальній 
науці. У майбутньому надзвичай-
но важливо зберегти цю експертну 
базу, водночас розвиваючи такі фор-
ми взаємодії, як спільні дослідницькі 
програми, академічну мобільність і 
спільну підготовку молодих науков-
ців. Такий підхід дозволить макси-
мально реалізувати потенціал обох 
систем, забезпечивши наукову на-
ступність та ефективний обмін знан-
нями.

– Ви навчалися та почали пра-
цювати у кіровограді, була ви-
кладацька робота та аспірантура 
у києві, потім почали працювати у 
нашому університеті. У чому при-
чина таких географічних змін?

– Мої географічні переміщення 
були органічним відображенням 
етапів мого професійного зростан-
ня. Навчання у Кіровограді заклало 
міцний фундамент філологічної осві-
ти. Київський національний лінгвіс-
тичний університет відкрив для мене 
світ наукових досліджень завдяки 
нав чанню в аспірантурі та потужній 
науковій школі. Робота в Житомир-
ському державному університеті іме-
ні Івана Франка стала логічним про-
довженням цього шляху, дозволив-
ши поєднати наукову, педагогічну 
та адміністративну діяльність. Зміна 
місця проживання завжди була зу-
мовлена прагненням до професійно-
го розвитку та реалізації нових ідей.

– Існує армійська приказка – по-
ганий той солдат, що не мріє стати 
генералом. Чи думали Ви колись, 
займаючись англійськими діє-
словами, а згодом – корпусною 
та квантитативною лінгвістикою, 
що зробите таку адміністративну 
кар’єру?

– Чесно кажучи, адміністратив-
на кар’єра ніколи не була моєю са-
моціллю. Для мене посада завідува-
ча кафедри, а тепер і проректора з 
наукової роботи – це, перш за все, 
велика відповідальність перед ака-
демічною спільнотою. Це готовність 
допомагати колегам реалізовувати 
їхній науковий потенціал та створю-
вати умови для їхнього професійного 
зростання.

– До речі, якщо я вже згадав 
про Ваші наукові інтереси – кор-
пусна лінгвістика, квантитативна 
лінгвістика, то поясніть, будь лас-
ка, нашим читачам, що це таке?

– Корпусна лінгвістика – це на-
прям мовознавства, що досліджує 
мову на основі великих електрон-
них колекцій текстів, які назива-
ються лінгвістичними корпусами. 
Ці корпуси містять мільярди слів 
реальних текстів різних жанрів і 
стилів, що дає змогу аналізувати за-
кономірності функціонування мови 
в її природному середовищі. Для об-
робки цих масивів даних викорис-
товуються спеціальні комп’ютерні 
програми – корпусні менеджери, 
які дозволяють швидко визначати 
частотність вживання слів, грама-
тичних форм, словосполучень, до-
сліджувати лексичну та граматичну 
сполучуваність, аналізувати динамі-
ку мовних змін тощо.

Квантитативна лінгвістика – це 
міждисциплінарний напрям, який 
застосовує кількісні та статистичні 
методи для вивчення мовних явищ. 
За допомогою математичних моде-
лей та статистичного аналізу дослід-
жуються різноманітні аспекти мови, 
такі як розподіл мовних одиниць, за-
кономірності мовних змін, особли-
вості текстотворення тощо. 

– Яка Ви поза університетом? 
Чим цікавитесь у вільний час?

– Поза університетом я звичайна 
людина, яка цінує баланс між про-
фесійним та особистим життям. Лю-
блю прогулянки на свіжому повітрі, 
захоплююся читанням, особливо у 
жанрах фентезі та детективу, слу-
хаю подкасти про новітні техноло-
гії та збереження здоров’я. Остан-
нім часом моїм інтересом стала лі-
тература з саморозвитку. І, звісно, 
наукові дослідження залишаються 
моєю пристрастю – я постійно про-
ходжу онлайн-курси та знайомлюся 
з новими працями у галузі корпусної 
лінгвістики, граматики конструкцій 
та освітніх технологій. Вважаю, що 
хобі – це важливий простір свободи, 
необхідний для гармонії.

– Як родина сприйняла новину 
про Ваше призначення?

– Моя родина сприйняла цю но-
вину з гордістю та розумінням того, 
що це новий етап і новий рівень від-
повідальності. Я завжди відчувала 
підтримку рідних у всіх своїх рішен-
нях, і ця теплота та прийняття є для 
мене надзвичайно цінними. Я гли-
боко переконана, що без міцного сі-
мейного тилу неможливо працювати 
з повною віддачею.

БЛІЦ
– Як би Ви самі представилися 

нашим читачам?
– Доктор філологічних наук, 

професор Вікторія Жуковська, 
проректор з наукової та міжна-
родної роботи Житомирського 
державного університету імені 
Івана Франка.

– Ваш улюблений колір? 
– Червоний, синій, блакитний. 
– Запах? 
– Один із моїх улюблених запа-

хів - аромат щойно завареної кави. 
Для мене він - не просто про напій, 
а про момент зосередження, спо-
кою й натхнення. Саме цей запах 
супроводжує більшість моїх робо-
чих ранків. 

– Продукт? 
– Люблю м’ясо і рибу. 
– напій?
– Червоне вино, яке робить мій 

чоловік з винограду.
– кішка чи собака?
– І кішка, і собака. Маю собаку.
– Щастя - це ...?
– …коли ти задоволений жит-

тям кожного дня, кожної секунди.
– Ви добре пам’ятаєте свій 

найщасливіший день у житті?
– Я багато пам’ятаю щасливих 

днів. Це день народження моєї 
дитини, це захист моєї дисертації, 
це моє одруження… Багато днів. Я 
намагаюсь відчувати щастя щодня 
у найменших його проявах.

– Що таке кохання?
– Кохання – це коли ти розу-

мієш, підтримуєш і допомагаєш у 
будь-якій ситуації.

– Чого Ви нізащо не зможете 
пробачити?

– Зраду.
– Щось може довести Вас до 

сліз?
– Так, звичайно. Коли я намага-

юсь зробити щось на краще, але на 
мої зусилля не відповідають взаєм-
ністю.

– Якими якостями потрібно 
володіти, щоб досягти успіху?

– Наполегливість, працелюб-
ство і внутрішня мотивація.

– Чи є у Вас особиста форму-
ла успіху?

– Так. Не відступати. Працювати, 
не відступати, і, навіть, якщо є пе-
репони, то успішно їх долати.

– Яку роль у Вашому житті ві-
діграють гроші?

– Не найважливішу, але вагому.
– Що для Вас означає бути 

вільною?
– Це, коли я можу робити те, що 

мені хочеться, але з оглядом на те, 
щоб воно не приносило шкоди ін-
шим.

– Вас часто обманювали?
– Я частіше сама обманююсь. Я 

доволі наївна по життю, намага-
юсь бути трішки раціональнішою і 
сприймати життя більш серйозно, 
але я дуже часто довіряю людям і 
мене легко обманути.

– Що Вам допомагало подола-
ти періоди відчаю?

– Моя сім’я, моя дитина, яка по-
стійно мене підтримувала у всьо-
му, та те, що я вважала, що певні 
гештальти я повинна закривати. 
Тому, попри все, я намагалась до-
лати ці труднощі.

– Чи існує Бог?
– Для мене – так. Я в душі вірю, 

прошу. Можливо, я не розумію, у 
якій він формі існує, але те, що є 
якась вища сила, яка тобою керує 
і тобі допомагає – так.

– Чи траплялися у Вашому 
житті чудеса?

– Так, звичайно. Були такі мо-
менти, особливо з моєю дитиною, 
коли я просила Бога допомогти. 
Так, це відбувалося.

– Чи Ви могли б прожити на 
безлюдному острові і що взяли 
б з собою?

– Мабуть я взяла б речі для ви-
живання: їжу, засоби для розпалю-
вання багаття та щоб прокормити 
себе на цьому острові.

– Як Ви вважаєте, краса дій-
сно може врятувати світ?

– Так. Краса як вияв гармонії, 
добра і людяності.

Андрій Близнюк

День науки в ЖДУ імені І.Франка
Щороку День науки стає важливою подією в житті нашого університету — це не просто святкування, а справжній простір для ідей, досліджень 

і натхнення. Цьогоріч організатори підготували насичену програму, яка об’єднала студентів, викладачів та науковців у спільному прагненні — від-
кривати нове та ділитися досягненнями. Про святкування та його мету ми розпитали у одного з організаторів активностей - Вікторії Свинарчук, 
фахівця відділу аспірантури та докторантури.

– Що таке Дні науки? Пояс-
ніть нашим читачам.

– Це щорічне свято, присвя-
чене здобуткам науковців на-
шого університету, ролі науков-
ців та науки в суспільстві та по-
пуляризації наукової діяльності.

– Які заходи заплановано 
на День науки в нашому уні-
верситеті?

– Конференції з нагоди Днів 
науки, секційні та пленарні за-
сідання.

– Яку мету мають заходи до 
Дня науки? 

– Основні цілі — популяриза-
ція науки, заохочення студентів, 
магістрантів та молодих викла-
дачів до навчання та наукових 
досліджень.

– Чи відчуваєте Ви зростан-
ня зацікавленості студентів 
до наукової діяльності?

– Так, студенти все активніше 
долучаються до наукової діяль-
ності.

– Як змінився зміст свят-
кування Дня науки за остан-
ні роки? 

– З’явилося більше інтерак-
тиву, практичних демонстрацій 
і міждисциплінарних проєктів.

– Чому важливо проводи-
ти такі заходи в університеті? 

– Це формує наукову культу-
ру, стимулює інтелектуальний 
розвиток і міждисциплінарні 
зв’язки.

Віолетта Жуківська
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конференція пам’яті Дмитра квеселевича
Всеукраїнська наукова конференція пам’яті доктора філологічних наук, професора Дмитра Квеселевича «Сучасний стани і перспективи лінгвістичних досліджень та проблеми 

перекладу» відбулася 9 травня в ННІ іноземної філології. До пленарного засідання долучилося близько 80 учасників, серед яких викладачі українських університетів та студенти 
ННІ іноземної філології.

учасникам конференції плідної ро-
боти, розповіла про участь ННІ іно-
земної філології у реалізації проєк-
ту ERASMUS + «Модернізація уні-
верситетських освітніх програм з 
іноземних мов на основі інтеграції 
з інформаційними технологіями» 
(DigiFLED), зупинилась на змінах, 
які будуть внесені в освітні програ-
ми, що реалізуються в ННІ іноземної 
філології за результатами проєкту. 
Також вона презентувала cторінку 
digital language hub (цифрова мовна 
лабораторія), яка містить матеріали, 
що будуть корисними викладачам 
іноземних мов та студентам. 

наталія Борисенко, кандидат фі-
лологічних наук, завідувач кафедри 
англійської філології та перекладу, 
зауважила, що цього року виповню-
ється 100 років з дня народження 
професора Дмитра Квеселевича, і 
хоча пан Дмитро пішов з життя більш 

ніж 20 років тому, сьогодні ННІ іно-
земної філології втілює в життя його 
мрії про підготовку висококваліфіко-
ваних фахівців. 

роксолана Поворознюк, доктор 
філологічних наук, професор кафед-
ри теорії і практики перекладу з 
англійської мови КНУ імені Тараса 
Шевченка, виступила з пленарною 
доповіддю «Переклад в Організації 
Об’єднаних Націй», у якій висвітлила 
питання недостатньої кількості пере-
кладачів з української та на україн-
ську мову, детально зупинилася на 
проблемах письмового перекладу в 
ООН, де особлива увага приділяєть-
ся термінології, розповіла про викли-
ки, які стоять перед перекладачами 
в ООН, та як здійснюється синхрон-
ний й естафетний переклад, які на-
вички асоціюються з усним перекла-
дом в ООН та як стати перекладачем 
в ООН.

Ірина Шуляк, кандидат філоло-
гічних наук, доцент кафедри англій-
ської філології та методики навчан-
ня англійської мови Тернопільсько-
го НПУ імені Володимира Гнатюка, 
презентувала пленарну доповідь 
«Language Impoverishment in AI-
Translated Literary Texts», присвяче-
ну проблемам збіднення мови під 
час машинного перекладу або пере-
кладу художніх текстів за допомогою 
штучного інтелекту. У доповіді йшло-
ся про ті протиріччя, які виникають 
під час використання штучного інте-
лекту у перекладі, переваги та недо-
ліки, з якими пов’язане використан-
ня ШІ, були представлені результати 
емпіричної розвідки, яка порівню-
вала художні переклади, здійснені 
за допомогою ШІ та Deeple.

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1259701559495826&set=p
cb.1259702292829086

З вітальним словом виступила 
Вік торія Жуковська, доктор філо-
логічних наук, професор, прорек-
тор з наукової та міжнародної ро-
боти, яка зазначила, що вся викла-
дацька діяльність професора Дми-
тра Квеселевича пов’язана з нашим 

університетом, а його науковий до-
робок є важливим орієнтиром як 
особисто для неї самої, так і для всіх 
викладачів ННІ іноземної філології.

Марина Полховська ,  дирек-
тор ННІ іноземної філології, кан-
дидат філологічних наук побажала 

Тиждень факультету у ннІ іноземної філології
У квітні та на початку травня пройшли святкування Днів інститутів та факультетів у нашому університеті. Редакція вирішила поговорити з директором ННІ іноземної фі-

лології, доцентом Мариною Полховською про свято, про його програму, гостей та про її враження.

- Що для Вас тиждень факуль-
тету?

- Тиждень факультету – це тради-
ційний захід нашого інституту. Ми за-
звичай проводимо його на другому 
тижні квітня. Цього року ми святку-
вали 76-й день народження нашо-
го інституту іноземної філології. Ми 
намагалися зробити його дуже ба-
гатогранним. Так, ми ввели наукову 
складову, запросивши цікавого спі-
кера – професора з Острозької ака-
демії Олександру Вісич. Зазначу, що 
це не була онлайн-лекція. Вона при-
їхала до нас, виступала перед наши-
ми студентами. 

Також ми намагались дати нашим 
студентам можливість поспілкува-
тися з роботодавцями. Цього разу 
це були Олена Ліпісовецька та Да-
рина Євсеєва, які провели навчаль-
ний майстер-клас з німецької мови у 
професійній діяльності. Викладач на-
шого інституту Микола Фант провів 
майстер-клас з роботи філолога в ІТ.

Ми намагаємося розказати про 
наш інститут у ліцеях міста Жито-
мира. Тобто, у нас один день був ви-
ділений на те, що до нас прийшли 
11-класники нашого Наукового лі-
цею, а в другий день ми запросили 
випускників зі шкіл Житомира. Про-
вели їм чотири різних майстер-кла-
си. 

- Чому чотири? 
- Тому що ми розповідали про чо-

тири освітні програми на бакалавра-
ті. Тобто, кожна кафедра відповідала 
за презентацію своєї освітньої про-
грами в ігровій, інтерактивній формі. 
Це було цікаво для школярів. 

Для студентів також були органі-
зовані активності. Оскільки це був 
тиждень перед Великоднем, ми орга-
нізували квест, що називався «Easter 
Adventures» (Великодні пригоди). 
Вони, я думаю, отримали море пози-
тиву та гарний настрій. 

І останній блок, який ми заплану-
вали на тиждень інституту – благо-
дійний ярмарок. Зібрані кошти ми 
передали Інесі Новіцькій, завідувачці 
відділу аспірантури та докторантури 
нашого університету. 

- Хто є організатором святку-
вання – дирекція чи студентське 
братство?

- Ми працюємо в тандемі, у нас 
дуже потужне студентське братство. 
Я би сказала, що це тандем дирекції 
студентського братства та кафедр. 
Всі беруть участь.

- Які заходи та у які дні вони 
були заплановані?

- Графік заходів на тиждень ННІ 
іноземної філології вийшов наси-
ченим та цікавим! Розпочали ми 14 
квітня з PRO-Студій, де професіонал 
Микола Фант розповів про роботу 

філолога в IT-сфері. Дуже корисна і 
надихаюча лекція, де обговорили, 
як гуманітарна освіта може стати 
ключем до успіху в технічному сві-
ті. Після цього відбулась лінгвокраї-
нознавча вікторина «How well do we 
know English-speaking countries?», де 
студенти першого, другого та третьо-
го курсів показували свої знання про 
англомовні країни. Це був веселий 
захід з цікавими фактами та пода-
рунками для переможців.

Другий день — 15 квітня — прой-
шов у форматі Дня відкритих дверей 
для 11-класників Наукового ліцею. 
Одночасно відбулася лекція Олек-
сандри Вісич з Острозької академії 
про українську метадраму у світово-
му контексті. Це було справжнє зану-
рення у світ театрального мистецтва!

16 квітня ми зустрічали випускни-
ків ліцеїв міста Житомира. Показува-
ли, як живе наш інститут, проводи-
ли міні-заняття, екскурсії, знайоми-
ли з викладачами та студентами. А 
ближче до вечора влаштували квест 
«Easter adventures», під час якого сту-
денти перевтілювались у детективів, 
розгадуючи загадки та шукаючи під-
казки. Було весело та захоплююче!

Заключний день — 17 квітня — 
почався з воркшопу Анни Савиної 
на тему редагування перекладу. Всі 
охочі дізналися, як знаходити баланс 
між змістом і стилем у перекладах. 
Після цього відбувся благодійний 
ярмарок «Cuisine of English-speaking 
countries» зі смачною їжею та гарним 
настроєм. 

А завершився тиждень квестом 
«Scavenger hunt», під час якого всі 
отримали порцію адреналіну та по-
зитивних емоцій. Цей тиждень дій-
сно вийшов яскравим та насиченим! 
Було багато цікавих подій, корисних 
знань і приємних моментів спілку-
вання.

- Які курси були задіяні?
- Єдиним курсом, який не брав 

участі, був четвертий, оскільки сту-
денти проходили виробничу прак-
тику.

- Які заходи були найбільш по-
пулярні?

- Я думаю, що студентам сподо-
бався квест, бо він був дуже веселий 
та цікавий. Було декілька команд, які 
бігали по всій будівлі нашого інсти-
туту, шукали підказки, виконували 
зав дання, відповідали на питання. 
Потім поверталися до вихідної точки 
і отримували призи. У нас були при-
зи за перші три місця, солодкі призи 
і грамоти.

- Який захід було презентовано 
вперше?

- Ви знаєте, всі заходи були, я б 
сказала, традиційні, бо ми проводи-
мо і благодійні ярмарки, і квести, і 

організовуємо зустрічі з роботодав-
цями, і випускниками, тому тут, ймо-
вірно, відповідь буде така – жоден. 
Всі традиційні.

- Чи запрошували Ви випускни-
ків на тиждень факультету? 

- Так, ми запросили Олену Ліпі-
совецьку та Миколу Фанта, які є ви-
пускниками ННІ іноземної філології. 
Вони були у якості роботодавців.

- Що особисто Вам сподобалося 
найбільше та чому?

- Мені сподобалась взаємодія сту-
дентства і науково-педагогічних пра-
цівників. Я думаю, що студенти отри-
мали купу позитивних емоцій, купу 
корисної інформації від всіх наших 
майстер-класів, зустрічей з робото-
давцями, ну і розважальних таких за-
ходів також.

Анастасія Ткачук
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Дні науки у ЖДУ імені Івана Франка
Традиційна наукова конференція викладачів та молодих науковців, присвячена Дням науки, відбулася 6 травня в університеті імені Івана Франка. Цей захід став живим майдан-

чиком для обміну думками, новими ідеями та науковими здобутками.

Майбутнє держави в руках педагогів
Науковці — ті, хто щодня шукає відповіді на складні питання, ставить під сумнів очевидне і не зупиняється перед невідомим. До Днів науки редакція спрямувала журналісток 

до Олександри Дубасенюк, відомої науковиці у галузі педагогіки, авторки багатьох підручників, доктора педагогічних наук, професора кафедри професійно-педагогічної, спеціаль-
ної освіти, андрагогіки та управління, заслуженої працівниці освіти України, почесного академіка НАПН України, засновниці та керівниці наукової школи «Професійно-педагогічна 
підготовка майбутніх учителів», консультанта та керівника 13 докторських та 30 кандидатських дисертацій, автора понад 600 наукових та науково-методичних праць, серед 
яких 10 одноосібніх та 30 колективних монографій, 35 навчальних посібників тощо. Відбулася цікава розмова про виклики української науки, про натхнення до досліджень та пошу-
ки відповіді на питання – чому сьогодні наука важлива як ніколи?

Учасники конференції презенту-
вали доповіді, що охоплювали ши-
рокий спектр тем – від історичних 
досліджень і педагогіки до сучасних 
викликів штучного інтелекту та пси-
хології. Кожен виступ став окремим 
фокусом роздумів над роллю науки 
в сучасному суспільстві.

Символічним початком стала до-
повідь докторки історичних наук, 
професорки Вікторії Венгерської, яка 
представила дослідження на тему: 
«Газета “Студентська молодь” Жито-
мирського педагогічного інститу-
ту імені Івана Франка як інструмент 
формування “людини радянської”». У 
своїй розвідці вона проаналізувала, 
як через студентську пресу відбував-
ся вплив на світогляд молоді в радян-
ський період.

Проблематику сучасної педагогі-
ки порушила докторка педагогічних 
наук, професорка Олена Антонова, 
яка розповіла про «Креативні техно-
логії у діяльності педагога: сучасні 
виклики, досвід і перспективи». До-
повідачка поділилася інструментами, 
які дозволяють зробити освітній про-
цес ефективним і захопливим.

Про цифрову революцію в освіті 
йшлося у виступі докторки педаго-
гічних наук, доцентки Ярослави Сіко-
ри «Штучний інтелект в освіті: можли-
вості та виклики». Це питання набирає 

особливої актуальності, адже нові тех-
нології докорінно змінюють традицій-
ні підходи до навчання.

Екологічні та біологічні аспекти 
презентував кандидат біологічних 
наук, доцент Іван Хом’як у доповіді 
«Дитяча хвороба лівізму в екозоо-
логії». Науковець порушив важли-
ві питання ідеологічних перекосів 
у біологічній науці та необхідності 
об’єктивності у дослідженнях.

Психологічне здоров’я освітян 
стало темою доповіді кандидатки 
психологічних наук, доцентки Ксе-
нії Гавриловської – «Професійне ви-
горання педагогів: шляхи профілак-
тики». Вона зосередилась на ознаках 
вигорання викладачів вищої школи, 
причинах та практичних методах 
його запобігання.

Міжнародний вимір науки і спів-
праці презентувала докторка філо-
логічних наук, професорка Вікторія 
Жуковська з темою «Хід реалізації 
проєкту Erasmus+ DigiFLeEd: цілі, 
результати, перспективи». Її виступ 
був присвячений інноваціям у сфері 
цифрової грамотності та мобільнос-
ті в освіті.

Завершальною на пленарному за-
сіданні стала доповідь студентки Юлії 
Харчишиної, яка поділилася власним 
досвідом участі в програмі академіч-
ної мобільності. Її виступ «Study, Travel 

and Grow: академічна мобільність на 
практиці» став живим прикладом 
того, як студенти можуть зростати за-
вдяки міжнародному досвіду.

Конференція проходила у зміша-
ному форматі – частина учасників 
була присутня в конференц-залі уні-
верситету, інші приєдналися онлайн 

через платформу Zoom. Пряма тран-
сляція забезпечила доступність захо-
ду для широкого кола слухачів.

Захід не лише підкреслив високий 
науковий потенціал університету, а й 
засвідчив прагнення до постійного 
розвитку, відкритості до нових ідей 
та готовність до міждисциплінарного 

діалогу. Дні науки в ЖДУ імені Івана 
Франка залишаються традицією, яка 
надихає на пошуки, дослідження й 
сміливі наукові кроки.

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1268146618651320&set=p
cb.1268149428651039

– Чому Ви обрали саме цей на-
уковий напрям? 

– Ще у школі займалася різними ви-
дами організаторської роботи. У стар-
шій експериментальній школі № 1 
м. Луганська викладач Луганського 
педінституту імені Т. Шевченка В.О. 
Тихомірова проводила своє дослід-
ження і ми були залучені до нього. 
Після закінчення школи я вступила 
до Луганського педагогічного інсти-
туту, де з першого курсу почала зай-
матися дослідженнями у сфері педа-
гогіки. Мені це подобалося. Багато 
читала педагогічної літератури, бра-
ла участь у конференціях, конкурсах. 
Мої батьки підтримували мій інтерес 
та сприяли розвитку. У нас в сім’ї був 
культ книги, культ знань і глибокої 
поваги до педагогічної професії. 

– Що Вас найбільше мотивує 
або надихає у науковій роботі? 

– Надихає інтерес до пізнання, 
можливість вивчати різні підходи, 
різні педагогічні позиції, зокрема 
твори видатних педагогів, їхній жит-
тєвий шлях та сучасні дослідження у 

сфері людиноцентричного підходу. 
Також постійне спілкування з коле-
гами, студентами і можливість нада-
вати допомогу в особистісному зрос-
танні молоді і самій неперервно вчи-
тися, розвивати свої знання, досвід.

– З кого саме Ви берете прик-
лад, хто з науковців попередників 
є для Вас взірцем? І чому? 

– Перший науковець, про якого я 
говорила - це завідувач кафедри пе-
дагогіки доцент Тихомірова В.О., яка 
надихнула мене на творчий шлях, 
академік Ничкало Н.Г., яка спрямо-
вувала моє докторське досліджен-
ня. Це мудрі і досвідчені педагоги, 
науковці, які все життя присвятили 
педагогічним дослідженням, подава-
ли приклад самовідданого служіння 
педагогічній науці.

– Чи є у Вас якісь спонсори, під-
приємства, які сприяють Вашим 
дослідженням? 

– Понад 20 років я керувала те-
мою «Формування професійної ком-
петентності майбутнього вчителя 
в умовах європейської інтеграції». 

Номер державної реєстрації в УКРІН-
ТЕІ: 110U002110.

– Які дослідження проводите 
зараз або які плануєте проводити 
в майбутньому?

– Я керую понад 37 років нау-
ковою школою, тема дослідження 
«Професійно-педагогічна підготов-
ка майбутніх учителів» у контексті 
сучасних методологічнних підходів, 

зокрема системного, компетентніс-
ного, акмеологічного, андрагогічно-
го, креативного, технологічного та 
ін. Написано чисельні однооосібні 
та колективні монографії. Планую 
подальше дослідження цієї теми в 
умовах цифрового освітнього се-
редовища. 

– Якби не наука, який би шлях 
Ви обрали? ким би хотіли бути? 

– Менеджером, управлінцем у 
сфері освітньої галузі.

– Чому, на Вашу думку, наука 
важлива для суспільства? 

– Рівень розвитку науки загалом, 
і педагогічної науки зокрема, визна-
чає рівень розвитку держави і сус-
пільства в цілому. Саме наука спря-
мовує стратегію і перспективи роз-
витку будь-якої держави. Крім того, 
саме педагогічна наука стимулює 
громадян до постійного неперерв-
ного особистісного саморозвитку і 
розвитку всього суспільства.

– Яку пораду від себе Ви дали б 
молодим людям, які розпочина-
ють наукову кар’єру?

– Науково-дослідницька робота 
стимулює постійне зростання, досяг-
нення вершин зрілості особистості, 
відкриває нові освітні горизонти. В 
умовах сучасного інформаційного 
середовища цікаво постійно відкри-
вати нові ідеї і реалізовувати їх на 
практиці. Такий підхід стимулює роз-
виток креативності і залучає до непе-
рервного наукового пошуку, підви-
щує якість життя, розкриває творчий 
потенціал кожної особистості

– Яким Ви бачите майбутнє Ва-
шої сфери науки?

– В основі педагогічної науки ле-
жить педагогічна діяльність. Педагог -  
це вічна професія, яка найпотрібні-
ша у суспільстві, оскільки через руки 
і серце педагога проходить майбут-
нє держави. Постійно виховуються 
нові покоління, розвивається сус-
пільство. Це невичерпна проблема, 
яка завжди буде актуальною, урахо-
вуючи сучасні виклики.

Вікторія Фелюст,  
Софія Байдюк 

Хто рятує природу Житомирщини?
люди, які просто беруть і роблять. 
Самостійно, без великих бюджетів 
чи гучних обіцянок, вони рятують 
нашу природу.

Однією з таких ініціатив є еко-
логічний рух «Чисті береги», що 
об’єднав волонтерів із різних куточ-
ків області. Кожної суботи вони зби-
раються, щоб очистити береги річок 
Тетерів та Гуйва від сміття. З початку 
цього року активісти вже зібрали по-
над 10 тон сміття. «Ми робимо це не 
тому, що мусимо, а тому, що любимо 
природу», – каже організатор руху 
Вікторія Савчук, тримаючи мішок із 
пластиковими пляшками.

Репортаж з одного з таких приби-
рань показує, яке складне це завдан-
ня. На березі річки активісти знахо-
дять багато непотребу: від поліетиле-
нових пакетів до поламаних меблів. 
Деякі волонтери приходять із дітьми, 

залучаючи молоде покоління до важ-
ливої справи. «Якщо ми самі не по-
чнемо щось робити, то хто? Я хочу, 
щоб моя дитина бачила чисту воду, 
а не плаваюче сміття», – ділиться На-
талія, учасниця руху.

Ще один приклад – ініціатива «Зе-
лені долоні», яка займається висад-
кою дерев у районах, що постраж-
дали від вирубки лісів. Лише цього 
року вони посадили понад 5 тисяч 
саджанців дубу та сосни. «Ми розумі-
ємо, що це крапля в морі, але кожне 
дерево – це маленька перемога», – 
говорить координатор проєкту Сер-
гій Олійник.

Окрім фізичної праці, волонтери 
часто стикаються з нерозумінням. 
Дехто з місцевих мешканців байдуже 
дивиться на їхні зусилля. «Іноді важ-
ко, коли після прибирання ти повер-
таєшся на те ж місце за місяць, а там 

знову сміття. Але ми віримо, що рано 
чи пізно люди усвідомлять свої дії», – 
каже Вікторія.

Волонтери Житомирщини намага-
ються привернути увагу до проблем 
збереження природи завдяки соці-
альним мережам. Їхні фото та відео –  
це не лише репортажі про виконану 
роботу, а й заклики до приєднання. 
Більшість акцій організовується че-
рез Facebook та Telegram-канали, а 
долучитися може кожен.

Ці люди – приклад того, що на-
віть невеликими зусиллями можна 
змінити ситуацію. Екологічний во-
лонтерський рух Житомирщини не 
лише очищує природу, але й будує 
нову культуру відповідального став-
лення до довкілля. І, можливо, саме 
їхні дії стануть поштовхом для масш-
табніших змін.

Інна Сковлюк 

Коли мова заходить про екологію, 
зазвичай виникає питання: хто має 
вирішувати проблеми забруднення 

природи? Хтось чекає дій від влади, 
інші – від бізнесу. Але в той час, коли 
одні нарікають, на Житомирщині є 
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науковець про науку, журналістику і не тільки
В травні в Україні відзначається день науки. З цього приводу наша кореспондентка взяла інтерв’ю у професора кафедри журналістики, реклами та PR Олега Богуславського. 

Пан Олег – журналіст, один із провідних фахівців у галузі історичного журналістикознавства. Його наукова діяльність пов’язана з історією соціальних комунікацій і журналістики, 
зокрема з пресою та публіцистикою української еміграції ХХ ст. Опублікував більше 100 наукових праць – монографії, навчальні посібники, статті, методичні рекомендації, він є 
академіком Академії наук вищої освіти України, керівник Проекту зі збереження інтелектуальної спадщини української еміграції diasporiana.org.ua

Журналістка нашої газети мала тривалу роз-
мову з науковцем та дізналась багато цікавого 
про його ставлення до науки, про те, чим зай-
мається професор та навіщо зараз необхідно 
довіряти науковцям. 

– Чому Ви обрали галузь «журналістика»? 
– Знаєте, я взагалі ніколи не думав, що буду 

працювати викладачем десь в університеті. 
Хоча починав ще зі школи, потім працював в 
училищі, а потім пішов в університет. Колись, 
ще в підлітковому віці, я хотів бути військовим, 
але в житті відбуваються всілякі несподіванки, 
які врешті призвели до того, що я опинився 
саме там, де опинився і став тим, ким став. Кон-
кретної відповіді немає, я не думаю, що вона є 
у іншого науковця. Не думаю, що хтось від ди-
тинства, з самого народження мріяв про подіб-
не. Так склалось. 

– Що Ви вважаєте своїм найбільшим на-
уковим досягненням? 

– Напевне, скажу про свої три головні пози-
ції. Це, в першу чергу, кандидатська дисертація. 
Тема актуальна навіть в сьогодення: «Інформа-
ційна пресова діяльність українських урядів 
17-20-тих років ХХ ст.» власне під час таких собі 
змагань на той час. Друга сходинка - це доктор-
ська дисертація. Я працював над міжвоєнною 
українською еміграцією і вічними дискусіями, 
які відбувались в цьому колі. Ну і третє, своє-
рідне досягнення, може це і занадто пафосно 
звучить, але апогей - це створення інформа-
ційного ресурсу, проєкт «Діаспоріана.юа». Це -  
сайт, який є єдиним в світі спеціалізованим ре-
сурсом і надає вільний доступ до друкованих і 
періодичних видань української еміграції, по-
чинаючи з кінця ХІХ ст. і до теперішнього часу. 
Там є і українські твори, які були видані поза 
межами України. Це не лише еміграція, а й 
українські етнічні землі: Польща, Румунія, Че-
хословаччина, частково росія, але більшість - 
західна українська діаспора.

– Чим Ви надихались при створенні цьо-
го сайту?

– Я вже, здається, комусь про це говорив, 
хтось вже питання таке ставив. Коли я працю-
вав над дисертацією, то звернув увагу на те, 
що в інтернеті практично ніякої інформації 
про українську еміграцію немає, тобто немає 
автентичних джерел: просканованих, сфото-
графованих та викладених в інтернет. Багато 
видань належало іншим країнам, в тому чис-
лі росії. Україна ж такого не мала. Кожен щось 
тримав біля себе, але, мабуть, шкода було з ін-
шими поділитись. Можливо, воно десь зберіга-
ється і до теперішнього часу, але небагато ін-
формації про це в інтернеті, окрім вже відомого 
сайту «Діаспоріана.юа». І, власне, десь в 2010 
році настав момент, в який був створено сайт. 
Зрозуміло, що може й він не досконалий, не за-
надто яскравий, але його робота полягає все ж 
у іншому: доступ до інформації, найпростіше, 

найлегше, що і дає цей сайт.
– скільки років Ви вже працюєте в сфері 

науки? Чи плануєте присвятити цьому все 
своє життя?

– З 1998 року, вже 28 років. Я починав асис-
тентом на кафедрі в Запорізькому державному 
університеті, потім працював в приватному уні-
верситеті, починаючи доцентом, далі завідува-
чем кафедри, деканом факультету, проректо-
ром, ректором інституту. А потім вже прийшов 
працювати професором на кафедру журналіс-
тики, реклами та PR Житомирського державно-
го університету імені Івана Франка.

– Що Вас найбільше мотивує або ж нади-
хає в науковій роботі? 

– Наука затягує в роботу. І я ніколи в житті 
подумати не міг, що стану любителем архівів 
чи бібліотек в класичному розумінні. Десь шу-
кати інформацію в книжках, архівах. А ось коли 
спробуєш один раз і зрозумієш, що ти хочеш, 
що ти перший, хто намагається ці речі повер-
нути в сучасний науковий простір, це й надихає 
в науковій роботі. І, повертаючись до передніх 
слів, багато чого невідомо нам і в науці. В пер-
шу чергу, говорю про те, що мені близьке: іс-
торія журналістики, історія діаспорної журна-
лістики, діаспорного видавництва і видавничої 
справи, в тому числі і проблем саморегуляції 
журналістського середовища, журналістської 
етики в діаспорі. 

В цих питаннях білих плям набагато більше, 
ніж речей, які всім давно відомі. Бо є обмеже-
ність в доступі до видань, які виходили за кор-
доном, що і намагаюсь «Діаспоріана.юа» на-
долужити. Або є ще гірші аспекти: дуже багато 
речей, які видавались за кордоном, в еміграції, 
робили люди в досить складних умовах і збері-
гали видання у себе. З часом вони відходили на 
спочинок чи у засвіти, а молодим людям ці ви-
дання, зазвичай, не цікаві, і ці документи вики-
даються на смітники. Це жахливо. І досить час-
то такі видання існували в кількох примірниках 
і вони втрачаються назавжди для української 
історії, культури, науки. Це теж є проблема, бо 
багато видань існує, до яких ми вже ніколи не 
отримаємо фізичного доступу. Воно певним чи-
ном подібне до питання: «Для чого свого часу 
будували Мачу-Пікчу?». Бог його знає, бо, по ве-
ликому рахунку, причини не знаємо, ми може-
мо тільки здогадуватися. Так само і тут – ми мо-
жемо тільки здогадуватись, що певні видання 
були, про щось говорили, хтось про це писав, 
хтось був редактором, а хтось – видавцем, але 
ми не дізнаємось: чи це так, чи ні. 

– Є спонсорська, державна допомога або 
від університету в науковій діяльності? 

– Це, більше, особисте хобі кожного. Уні-
верситет може мотивувати певним чином, але 
внутрішня мотивація і допомагає у досягнен-
ні чогось в науці. Тому десь і є золота серед-
ина. А від держави ні. Я багато робив спроб, 
шукав спонсорів. Хоча і є грантові проєкти від 

держави, але переважна більшість спрямова-
на на інтере си держави більше, ніж на інтереси 
науковця. Це також наука, але тебе спрямову-
ють в ті сфери, де тобі може бути не цікаво. 

Наша держава, міністерство освіти спрямо-
вує науковця в ті галузі, щоб він приносив якісь 
гроші. Досить складно шукати, наприклад, в 
історії речі, які могли б принести якісь кошти. 
Мається на увазі, щоб це дало певний поштовх 
в розвитку промисловості, виробництва чи чо-
гось іншого, новацій. 

В нас молода нація і багато чого ще невідо-
мого. Те, що міністерство освіти намагається ці 
речі певним чином монетизувати, не підходить 
до всіх сфер наукової діяльності. Частина спря-
мована на творення нашої нації, що не ство-
рилась до кінця. Ми бачимо, що відбувалося 
донедавна і відбувається часто зараз певною 
мірою. Є велика кількість проблем, порівняно 
з іншими країнами, в яких нації вже пройшли 
складні часи і зрозуміли свою історію, зрозумі-
ли свій історичний шлях, своє завдання і, від-
повідно, розуміють, який шлях мають пройти 
в майбутньому. В нас все це ще досить хитке. 
Останні роки війни спрямовують переважну 
більшість в потрібному напрямку, але роботи 
ще багато.

– Хто Ваш улюблений науковець? Чи є 
хтось для Вас взірцем і чому? 

– В першу чергу, це два мої наукові керів-
ники. Перший – Степан Кость, професор Львів-
ського національного університету імені Іва-
на Франка, йому виповнилось цього року 80 
років. Ось він дійсно науковець – і ззовні, і 
внутрішньо. Багато книжок видав і досі видає. 
Дуже активна і цікава людина. Друга – моя на-
укова консультантка під час написання доктор-
ської роботи, Наталія Сидоренко, професор Ки-
ївського національного університету імені Та-
раса Шевченка. Вони мені близькі за темами, 
над якими працював кожен із нас і ми разом, 
тому можна говорити про те, що я їх певний 
послідовник, учень, певним чином – продовжу-
вач наукових шкіл. Я їм безмежно вдячний. Ми 
підтримуємо контакт, не так часто правда, бо 
була хвиля пандемії коронавірусу, зараз повно-
масштабне вторгнення і всі «наукові мандри» 
обмежилися останніми роками.

– Які дослідження Ви проводите зараз чи 
плануєте проводити найближчим часом?

– Проводжу, збираюсь і буду найближчим 
часом. Це все пов’язано з організацією істо-
рії української еміграції, в основному, у США 
та Канаді. Проводжу це дослідження і потріб-
но зрозуміти багато моментів: що робила емі-
грація, для чого і як це впливає на сьогодення. 
А це має вплив і великий. По великому рахун-
ку, якби не інтелектуальна робота української 
еміграції і діаспори до здобуття Україною не-
залежності, то, напевно, що й незалежності не 
було. На момент незалежності, з точки зору 
політичного інтелекту, ми були близько нуля. 

Тобто, окрім комуністичних наративів ми мало 
що знали в державотворенні. Зрозуміло, що 
ми опирались не повністю на комунізм, але не 
одним цим живе світ. І дуже багато ідей було 
взято із досвіду діаспори. Цей процес потріб-
но продовжувати, шукати і знаходити. Все це 
дає розуміння багатьох минулих і теперішніх 
процесів та визначає, певною мірою, напрям 
на майбутнє. 

– на Вашу думку, чи довіряє суспільство 
науці зараз?

– Знаєте, щоб нікого не образити, ситуація 
зараз подібна до виборів. Наскільки суспіль-
ство чує голос розумних людей, науковців в 
тому числі, перед тим як робити політичний 
вибір – важко сказати, мабуть, не чує. Тому що 
робить свій вибір, незалежно від думки більш 
знаючих людей. 

Говорити про те, чи довіряє суспільство 
науковцям, досить складно. Я думаю, що тут 
не тільки потрібно говорити про науковців. 
Необхідно враховувати наш «совковий пере-
житок» такої собі «шаріковщини», коли до ін-
телігенції і до тих, хто займається розумовою 
працею, було ставлення як до буржуїв. Це 
питання визначалось у всьому, в тому числі 
у питанні довіри. Дуже часто, якщо взяти до 
прикладу 30-ті роки ХХ ст., інтелігенція, на-
уковці ставали жертвами репресій, тому що 
вони могли дати альтернативну точку зору, 
могли ввести її в суспільний простір, що було 
небезпечно для тодішньої влади. По велико-
му рахунку, подібне ставлення зберігається й 
сьогодні, коли для людини, за рівнем її освіти, 
найвищою довірою користується телевізор, 
бо там є «правда», а інша точка зору сприй-
мається як жарт чи як небезпека. Відповідь 
десь тут і криється. 

Аліна Мартинова 

стереотипи в медіа та самооцінка молоді
Медіа – потужний інструмент формування сприйняття світу та сприйняття норм буття. Діти та підлітки – це найбільш вразлива група населення. Незміцніла психіка, слаб-

ке критичне мислення роблять їх особливо чутливими до зовнішніх впливів. Соціальні мережі, реклама, телебачення, мультфільми, комп’ютерні ігри транслюють картину іде-
альної зовнішності та норми в соціумі, що, дуже часто, не відповідає реальності. У підлітків формується своєрідний «еталон»», і, як наслідок, спотворене уявлення про себе та за-
нижена самооцінка, помилкове відображення соціальної поведінки. 

за зовнішністю, головне її призна-
чення - стати мамою. Хлопчики не 
повинні плакати та показувати свої 
емоції, мають бути рішучими, силь-
ними, мужніми, їм не цікаво займа-
тись творчістю, вони повинні стати 
годувальниками родини і мати «сер-
йозну професію». 

Яскраві приклади проявів ген-
дерних стереотипів можна зустріти 
у дитячих мультфільмах. Наприклад, 
діснеївські принцеси – красиві, ніжні, 
добрі, їх супутники – рятівники, вої-
ни, шукачі пригод. Реклама іграшок: 
для дівчат - рожеві набори з лялька-
ми, кухнями та зображення того, як 
дівчинка «грає в маму», для хлопчи-
ків - машинки, роботи, супергерої, в 
рекламі зображають їх як активних, 
сильних.

Приналежність до «крутих» дітей 
також формується завдяки стерео-
типам. Такі діти мають певний стиль 
одягу, нові гаджети, популярність 
у соціальних мережах та соціаль-
ну активність. У свою чергу, медіа 

закріплюють цей образ через серіа-
ли, рекламу, блогерів, платформи для 
перегляду контенту. 

Таким чином, під впливом вказа-
них факторів формується невідпо-
відна самооцінка дітей та підлітків. 
Її активне формування припадає 
на вік від 8 до 17 років. Саме у цей 
період підлітки найбільш вразливі 
до зовнішніх впливів. Діти порівню-
ють себе з нав’язаними «ідеалами» з 
YouTube, Instagram, TikTok, серіалів, 
фільмів, реклам. Внаслідок цього 
відбувається зниження самооцінки, 
особливо, якщо дитина не відповідає 
картинці з медіа. 

Ця невідповідність може спрово-
кувати зародження комплексів щодо 
зовнішності, соціального статусу, по-
ведінки і так далі. Комплекси, у свою 
чергу, несуть за собою жахливі на-
слідки, зокрема депресію або роз-
лади харчової поведінки – анорек-
сію та булімію. 

Як можна протидіяти впливу ме-
діастереотипів на дітей та підлітків? 

Перш за все, потрібно говорити з ди-
тиною, бути для неї активним комуні-
катором, дорослі мають підтримува-
ти дитину. Це є головним фактором 
формування здорової психіки. До-
рослим потрібно бути уважним до 
емоційного стану дітей і підлітків та 
надавати їм підтримку. З ними по-
трібно говорити, що власна ідентич-
ність, несхожість з іншими – це важ-
ливо та класно, що це є індивідуаль-
ність. 

Стереотипи суттєво впливають на 
розвиток дітей та підлітків, формую-
чи не лише їхнє уявлення про навко-
лишній світ, а й про власну особис-
тість. Необхідно навчати дитину кри-
тично сприймати інформацію з медіа, 
пояснювати, що ідеальні образи - це 
фільтри реальності, які навмисно ви-
світлюють тільки найкраще. Потрібно 
наводити приклади різноманітного 
медіаконтенту. Це дозволить дітям 
зростити власну ідентичність, не 
піддаючись нав’язаним стереотипам. 

Дарія Охрімчук 

С т е р е о т и п н і  о б р а з и  -  ц е 
необ’єктивне уявлення про певні 
групи людей. У медіа вони представ-
лені у вигляді шаблонних образів. Да-
вайте розберемося, з якими стерео-
типними персонажами стикаються 

діти та підлітки в медіапросторі. 
Гендерні та соціальні стереотипи: 

дівчинка має бути ніжною, скром-
ною, гратися з ляльками та любити 
рожевий колір, носити сукні, зав-
жди виглядати гарно та слідкувати 
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«Людина має працювати…»
Біографічна довідка: Григорій Грибан - український учений у галузі фізичної культури і спорту та педагогіки, доктор педагогічних наук, професор кафедри фізичної культури та 

базової загальновійськової підготовки Житомирського державного університету імені Івана Франка, Заслужений діяч науки і техніки України, академік Національної академії наук 
вищої освіти України, дійсний член Української академії наук, академік Академії наук вищої школи України, заслужений професор Житомирського державного університету імені 
Івана Франка.

Автор 632 наукових та науково-методичних праць з проблем теорії і методики фізичного виховання, педагогіки, психології спорту, історії фізичної культури, з них 12 моногра-
фій, з яких 7 одноосібних, 23 навчальних посібників, серед яких 11 мають гриф Міністерства освіти і науки України та 44 державні свідоцтва на право інтелектуальної власності в 
Україні. Наукові праці опубліковані в 27 країнах світу. Член редколегій наукових часописів та збірників. Підготував двох докторів педагогічних наук та шість кандидатів наук з фі-
зичного виховання і спорту та педагогічних наук.

Пан Григорій став одним із поважних науковців нашого університету, в якого студенти 1 курсу спеціальності «Журналістика, реклама та PR» взяли інтерв’ю до Дня науки.

- Що стало для Вас поштовхом 
до вибору фізичного виховання та 
спорту як основного напряму на-
укової діяльності? 

- Мені з дитинства подобалось 
зай матися різними фізичними впра-
вами. Проте, в моїй сільській восьми-
річній школі не було можливостей 
для цього. Після 8-го класу я всту-
пив до Коростишівського педагогіч-
ного училища і вже там активно по-
чав зай матися спортом, в основному, 
бігом. Був капітаном збірної коман-
ди Коростишівського педучилища 
з футболу, за цю ж команду брав 
участь в лижних перегонах та кросі, 
в яких став чемпіоном Коростишів-
ського району. Після закінчення на-
вчання служив в радянській армії в 
Чехословаччині, де активно продо-
вжував займатися спортом. Виступав 
в міжнародних змаганнях «Дружба» 
з біатлону.

 Повернувшись з армії, мріяв всту-
пити до інституту фізичної культури. 
Тоді не було такої інформації, яку 
можна було швидко прочитати чи 
побачити, і батьки, попри моє ба-
жання, орієнтували мене вступати 
на історичний факультет. Готуючись 
ціле літо, я пройшов майже всю про-
граму з історії і буквально за два дні 
до вступу районний відділ освіти 
дав мені направлення на спортивні 
напрямки. В мене вийшло вступити 
до Вінницького державного педаго-
гічного інституту імені Миколи Ост-
ровського. Після його закінчення 
працював два роки в школі в своєму 
районі. Потім вступив в аспірантуру 

Київського національного універси-
тету фізичної культури, яку успішно 
закінчив у 1983 році. В 1986 році за-
хистив дисертацію на здобуття нау-
кового ступеня кандидата педагогіч-
них наук за спеціальністю 13.00.04 — 
теорія та методика фізичного вихо-
вання та спортивного тренування. 

Після закінчення аспірантури пра-
цював за направленням спорткоміте-
ту України, був направлений на ро-
боту в Житомирський сільсько-гос-
подарський інститут на кафедру фі-
зичного виховання та через рік став 
її завідувачем. Пропрацював там 30 
років, пройшов усі посади - викла-
дача, старшого викладача, доцента, 

професора, завідувача кафедри. Я 
був першою людиною в Україні та 
другою на пострадянському просто-
рі, яка захистила докторську дисер-
тацію в системі аграрної освіти. 

До науки в мене є певний потяг, є 
певні цілі. Не все вдається реалізува-
ти, але працюю. 

- Як змінювався Ваш науковий 
інтерес з часом і що сьогодні є для 
Вас найактуальнішим у цій сфері?

- В своєму житті я ніколи не поки-
дав науку. Навіть в складні 90-ті роки, 
коли всі кидали роботу через неви-
плату зарплат (був період, коли ми 
8 місяців не отримували її), коли всі 
попередні вкладення були знеціне-
ні. Люди почали відкривати бізнеси, 
почали торгувати. Я й сам через це 
пройшов. Заробляв на цьому нор-

мальні кошти, купив квартиру, авто-
мобілі. Деякі з моїх колег повністю 
покидали науку, переходячи в бізнес, 
в результаті залишившись ні з чим. 

Починаючи з 1982 року, я щоро-
ку публікував свої роботи. Навіть в 
часи, коли основною ціллю було за-
робляння грошей, я шукав вільний 
час та працював в сфері науки. 

Зараз вже більша частина життя 
прожита, хочеться все-таки віддати 
дань науці, я ще активно працюю. 
Як я бачу, колеги, які молодші від 
мене, працюють в науці заради за-
робітної плати. Я багато де друкуюся 
- в США, Чорногорії, Ірані, Туреччині, 

Польщі. На сьогоднішній день ак-
тивно цитується більше ста моїх на-
укових праць. Також є багато статей 
в Англії, Франції, Японії, Австралії та 
інших країнах. Був певний інтерес в 
можливості друкування в нових для 
мене країнах. Зараз також маю бага-
то запрошень з різних країн, оскіль-
ки мої роботи видно в міжнародній 
системі. В основному, це журнали з 
нижчим рейтингом, які запрошують 
науковців для його підняття. З таки-
ми журналами я намагаюсь не мати 
справу. Працюю для звітності універ-
ситету, піднімаючи такі питання. 

- У чому, на Вашу думку, поля-
гає унікальність розробленої Вами 
методичної системи фізичного ви-
ховання студентів?

- Перш за все, методична система 
була першою докторською дисер-
тацією в сфері фізичного вихован-
ня в Україні, та й, цілком можливо, 
на пострадянському просторі. Тоді 
докторські теми затверджувались 
Національною академією педагогіч-
них наук України, і мою роботу за-
твердили. Я тоді працював в Полісь-
кому національному університеті та 
пов’язував тему ближче до напрямку 
закладу, до аграріїв, до студентів, які 
будуть працювати в аграрному сек-
торі. 

Цей напрямок виявився непро-
стим. Докторську я захищав в віці 
65-ти років. Моє дослідження базу-
валось на великому творчому дороб-
ку - більше 30-ти книг і монографій, 
більше 400 публікацій. Мені потрібно 
було зрозуміти в чому полягає суть 
методичної системи. 

На сьогодні я знаю, що захищено 
більше 600 дисертацій, де ключо-
вими є слова «методична система». 
Вона живе та продовжує розвива-
тись. Я також продовжую працювати 
над нею, розглядаю цілий ряд робіт, 
де пишеться про методичну компе-
тентність фізичного виховання і яким 
чином майбутній викладач має воло-
діти цими знаннями. 

 Процитую слова колишнього 
представника Міністерства освіти і 
науки України: «Він чотири роки зна-
ходиться на першому місці в рейтин-
гу Міністерства освіти за кількістю 
виданих книг. Не має жодного вчено-
го, який стільки написав про фізичне 
виховання». Не буду хвалити себе, це 
не мої слова. Я є єдиним науковцем 
в Україні, який працює на кафедрі 
фізичного виховання. За це від дер-
жави я отримав звання Заслуженого 

діяча науки і техніки. Отримати це 
звання було моєю мрією. Думаю, що 
я дійсно його заслуговую, оскільки 
про це говорять рейтинги. Станом 
на сьогодні в Житомирі я є першим 
серед усіх вчених. Це є результатом 
роботи нашого колективу, кафедри, 
факультету, університету в цілому. 
Думаю, що цього недостатньо, тому 
працюю і надалі. 

- Яким Ви бачите розвиток фі-
зичного виховання в Україні в най-
ближчі 10 років? 

- Я думав, що війна багато чого 
зрушить у сфері фізичного вихо-
вання. Президент говорив про це. 
Якось на одній із зустрічей він відпо-
вів львівській студентці: «Ми будемо 
братися за фізичне виховання та від-
новлювати його, бо фізична культура 
- це не розвага, а серйозна справа». 

Зараз наша кафедра переймено-
вана на кафедру фізичної культури та 
базової загальновійськової підготов-
ки. Немає в нас зараз зв’язку між фіз-
культурою та військовою підготов-
кою, а без фізичної підготовки вій-
ськовослужбовець - це не військо-
вослужбовець. У виконанні бойових 
завдань важливу роль відіграють 
фізичні якості: витривалість, сила, 
швидкість, реакція. Фізичне вихо-
вання формує людину. Тому в цьому 
напрямку треба рухатись, реагувати 
на це. Я про це говорив і на міжна-
родній конференції, і розробникам 
програми фізичного виховання НУШ. 

- Яке зі своїх досягнень Ви вва-
жаєте найважливішим і чому?

- Я вважаю, що ще не маю най-
важливішого досягнення, ще не до-
сягнув його. Я маю науковий ступінь 
доктора наук, професора, маю цілий 
ряд нагород. Ще є мрії, але про них 
не завжди розповідають. Буду нама-
гатися залишатися в науці. В житті 
було багато пропозицій про роботу 
в інших закладах за вищу заробітну 
плату. Проте я хочу завершити свій 
творчий шлях в нашому колективі, 
не переходячи в інший. Дуже часто 
задумуюсь над тим, чи правильно я 
вчинив, перейшовши з Поліського 
університету до ЖДУ. Скажу, що не 
дуже добре бути лідером, бо чим 
вище ти підіймаєшся - тим більше в 
тебе з’являється недругів. Є звісно і 
люди, які пишаються цим. Я завжди 
підтримую своїх колег, люблю, коли 
вони досягають чогось, вітаю їх, де б 
вони не були. Маю надію, що я себе 
ще повністю не реалізував.

Ілля Якимчук

соціальні мережі та музичний смак молоді
Музичні вподобання можуть знач-

но відрізнятися залежно від поколін-
ня, формуючись під впливом соці-
альних, технологічних та культурних 
змін.  У сучасному світі, де цифрові 
платформи та алгоритмічні рекомен-
дації стали головними інструментами 
для відкриття нової музики, молод-
ше покоління значно відрізняється 
у своїх музичних звичках від попе-
редніх. 

Покоління Зумерів (народжені 
між 1995 і 2010 роками) виросли у 
світі, де швидкість споживання ін-
формації визначає популярність кон-
тенту. У цьому контексті соціальні ме-
режі, такі як TikTok, Instagram Reels та 
YouTube Shorts, значно змінили спо-
сіб відкриття музики. Короткі відео-
формати, які популяризують лише 
фрагменти пісень, стали головним 
каналом поширення нових треків. 

Багато артистів, які стають ві-
русними в соціальних мережах, а 
саме в TikTok, отримують мільйони 

відтворень лише завдяки 15-се-
кундному фрагменту пісні. Це спо-
нукає музикантів створювати треки, 
які мають яскравий момент у перших 
секундах, що робить їх привабливи-
ми для алгоритмів. Водночас, така 
система створює виклики для менш 
популярних жанрів, які не вписують-
ся в короткий формат і потребують 
більшого заглиблення у музику. На-
приклад, джаз, прогресивний рок 
або класична музика мають складні-
ші композиційні структури, які рідко 
стають вірусними, що обмежує їхню 
популярність, особливо серед мо-
лоді.

Таким чином, попередні стандар-
ти побудови композицій змінюють-
ся під впливом цифрових технологій, 
адаптуючись до нового, швидкого, 
стилю споживання. Spotify, YouTube 
Music та Apple Music аналізують по-
ведінку користувачів, щоб пропону-
вати їм персоналізовані плейлисти. 
З одного боку, це дозволяє швидше 

знаходити музику, яка відповідає 
індивідуальним вподобанням, з ін-
шого — створює так звані «музичні 
бульбашки», коли слухачі отримують 
лише ті композиції, що схожі на їхні 
попередні вподобання. Це звужує 
музичний кругозір, адже багато лю-
дей можуть навіть не почути нових 
жанрів чи виконавців, які не відпо-
відають їхньому попередньому ша-
блону прослуховування.

На противагу цифровому спожи-
ванню музики, у сучасному світі та-
кож спостерігається відродження фі-
зичних носіїв — вінілу, касет та, на-
віть, компакт-дисків. Якщо спочатку 
вінілове звучання асоціювалося зде-
більшого зі старшими поколіннями, 
то тепер цей формат став популяр-
ним і серед молоді. Вінілова платівка 
сьогодні — це не лише носій музики, 
а й естетичний об’єкт, який створює 
особливий ритуал прослуховування.

Продажі вінілу навіть переви-
щили продажі компакт-дисків. Це 

пояснюється кількома факторами. 
По-перше, для старших поколінь ві-
ніл є символом автентичності та нос-
тальгії за аналоговим звучанням. По-
друге, молодь також виявляє інтерес 
до цього формату, оскільки він про-
понує унікальний фізичний ритуал 
прослуховування композицій, якого 
не можуть дати стрімінгові платфор-
ми. Також значну роль у поверненні 
фізичних носіїв відіграють артисти, 
які випускають обмежені серії віні-
лових платівок або касет, стимулю-
ючи поповнювати свою колекцію 
слухачам. Такі релізи часто супро-
воджуються ексклюзивними посте-
рами, бонус-треками чи унікальним 
оформленням, що робить їх ще при-
вабливішими.

Різниця у музичних вподобан-
нях між поколіннями відображає 
глобальні зміни у способах спожи-
вання культури. Молоде покоління 
орієнтується на цифрові платфор-
ми та короткий формат контенту, що 

впливає на структуру сучасної музи-
ки. Водночас відродження вінілу й 
касет свідчить про прагнення до ав-
тентичності та глибшого емоційного 
зв’язку з музикою. Алгоритми віді-
грають ключову роль у формуванні 
смаків, що створює як нові можли-
вості для артистів, так і виклики у 
вигляді стандартизації звучання. Та-
ким чином, хоча технології змінюють 
спосіб споживання музики, її значен-
ня як інструменту самовираження та 
культурної ідентичності залишається 
незмінним.

Влада Мартинович 
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ннІ педагогіки святкує
Тиждень ННІ педагогіки проходив з 7 по 11 квітня. Програма була цікавою та насиченою. 
По закінченні святкування редакція спрямувала кореспондента до Олени Гордієнко, заступника директора інституту з виховної роботи і взаємодії з громадськими 

об’єднаннями за відповідями на наші запитання про тиждень інституту та коментарями.

Історія – застереження для майбутнього
Готуючи перелік персоналій, з якими варто поговорити з приводу їх наукової діяльності, редактор порадив мені поговорити з Сергієм Стельниковичем, доктором історичних 

наук, професором кафедри історії України нашого університету. Він – один з наймолодших докторів наук у нашому навчальному закладі, дослідник історії України періоду ІІ сві-
тової війни, регіональної історії Житомирщини, чотири рази був відзначений як «Молодий науковець року» ЖДУ імені Івана Франка, є лауреатом Всеукраїнської премії імені Івана 
Огієнка, лауреатом Житомирського обласного конкурсу «Краща книга року», лауреатом Житомирської обласної краєзнавчої премії, неодноразовим стипендіатом Кабінету Міні-
стрів України, стипендіатом Верховної Ради, автор понад 100 наукових праць.

Від себе скажу – цікавий та еру-
дований співрозмовник. Далі – наша 
розмова:

— Чому Ви обрали саме цю на-
укову галузь?

— Я займаюся дослідженням істо-
рії України, зокрема періоду ІІ світо-
вої війни, питань історичної пам’яті 
та регіональної історії Житомирщи-
ни. Чому обрав цей напрям? Історія 
мені завжди подобалася.

— Що Ви вважаєте своїм най-
більшим науковим досягненням? 

— Своїм найбільшим науковим 
досягненням вважаю комплексне 
вивчення діяльності українського 
національного руху опору Тараса 
Бульби-Боровця. Адже це досліджен-
ня спрямоване на відновлення істо-
ричної пам’яті українського народу, 
створення умов для національного 
примирення, осуду злочинів тоталі-
тарних режимів.

— скільки років Ви вже працю-
єте в сфері науки? 

— Займатися науковою роботою я 
розпочав, будучи студентом другого 
курсу історичного факультету, тобто 
з 2001 року.

— Що Вас найбільше надихає в 
науковій роботі? 

— Найбільше мотивує те, що мої 
наукові дослідження викликають за-
цікавленість як серед науковців-ко-
лег, так і серед широкої громадськос-
ті. Наприклад, праці, присвячені ді-
яльності українського національного 
руху опору Тараса Бульби-Боровця, 
стали теоретичною основою для за-
початкування у 2016 році на Жито-
мирщині Всеукраїнського фестивалю 
«Олевська республіка».

— Чи отримуєте Ви спонсорську 
чи державну допомогу? 

— Передусім, наукові досліджен-
ня відбуваються у межах загального 
навантаження науково-педагогічних 
працівників. Окрім того, нині є не-
абиякі можливості залучати до на-
укових досліджень грантові кошти. 
Так, кафедра історії України від 2023 
року реалізує Модуль Жана Моне 
«Європейська інтеграція та Україна: 
історична пам’ять та міграційні ви-
клики». Разом з іншими колегами я є 
виконавцем цього проекту.

Відбувалася і підтримка моїх на-
укових досліджень на загальнодер-
жавному рівні. Упродовж 2018–2020 

років я був стипендіатом Кабінету Мі-
ністрів України для молодих вчених; 
у 2021 році – стипендіатом Верховної 
Ради України для молодих учених-
докторів наук; а за 2022 рік отримав 
премію Верховної Ради України мо-
лодим ученим.

— Хто Ваш улюблений науко-
вець? Чи є хтось для Вас взірцем 
і чому? 

— Не можу дати конкретної відпо-
віді на це питання. Вважаю, що взір-
цем науковця має бути людина, яка 
не лише проводить фахові наукові 
розвідки, але й докладає максимум 
зусиль для популяризації своїх на-
працювань.

— Які дослідження Ви прово-
дите зараз чи плануєте проводи-
ти найближчим часом?

— Нині я, передусім, продовжую 
раніше розпочаті наукові дослідження.

— Як простими словами можна 
пояснити те, що Ви досліджуєте?

— Відповім тут словами Мігеля 
де Сервантеса, іспанського пись-
менника другої половини XVI–по-
чатку XVII ст.: «Історія – скарбниця 
наших діянь, свідок минулого, при-
клад і повчання для сьогодення, 

застереження для майбутнього».
— на Вашу думку, чи довіряє 

суспільство науці зараз?
— Вважаю, що так! На прикладі 

історії України хочу сказати наступ-
не. Важливою умовою утвердження 
громадянського суспільства в Україні 
є відродження національної пам’яті, 
яка тривалий час нищилася тоталі-
тарними ідеологіями. При цьому, 
звернення до історії, зокрема пері-
оду ІІ світової війни, що значно ак-
тивізувалося останнім часом, зумов-
лене не лише необхідністю заповни-
ти об’єктивним історичним змістом 
прогалини, «білі плями» в загальній 

картині часів війни, а й тим, що воно 
сприймається як важливе соціальне 
замовлення, оскільки українське сус-
пільство прагне осмислити справжні, 
позбавлені радянських ідеологічних 
міфів і кліше події 1939–1945 років. 
Це є важливою умовою декомуніза-
ції та цивілізованого європейського 
розвитку Української держави. Тим 
більше, що ІІ світова війна та нацист-
ський окупаційний режим уже де-
сятиліттями є об’єктом як наукових 
історичних досліджень, так і пред-
метом гострого ідеологічного й по-
літичного протистояння.

Анастасія Скородинська

– Що для Вас Тиждень інститу-
ту?

– Традиційно Тиждень Навчаль-
но-наукового інституту педагогіки 
ми відзначаємо в квітні, з приходом 
перших весняних днів, першого теп-
ла. Для мене особисто – це можли-
вість співпрацювати зі студентами, 
викладачами кафедр інституту для 
підготовки відповідних заходів. Ду-
маю, для студентів – це тиждень, 
коли можна повною мірою показати 
свою творчість, свою любов до обра-
ної майбутньої професії, до рідного 
інституту та університету. 

– Хто є організатором свята - ди-
рекція чи студентське братство? 

– Ініціатива була з боку дирекції. 
Директор ННІ педагогіки Валентина 
Танська ініціювала проведення тиж-
ня, проте організаторами конкрет-
них заходів виступали викладачі, 
лаборанти кафедр та студенти. Так, 
студентам запам’яталась театралізо-
вана вистава від здобувачів спеціаль-
ності «012 Дошкільна освіта», вистав-
ка «Українські письменники – дітям» 
з міні-інсталяціями. Ці чудові заходи 
підготували викладачі та студенти 
кафедри теорії та методик дошкіль-
ної та інклюзивної освіти. Звісно, й 
студентське братство не залишилось 

осторонь та взяло на себе багато ор-
ганізаторської роботи. 

– Які заходи та у які дні були за-
плановані? 

– Кожного дня були заплановані 
певні заходи таким чином, щоб кож-
на кафедра та студенти всіх спеціаль-
ностей та курсів могли взяти участь 
у Тижні. Планували всі разом, у спів-
робітництві кафедр та студентсько-
го братства, підготували афішу, де й 
представлені заходи Тижня (редак-
ція - дивись посилання - https://www.
facebook.com/photo?fbid=11038492
84877351&set=a.424925082769778 )

– Які курси були задіяні?
– Ми намагались задіяти всі кур-

си попри те, що студенти випускних 
курсів у цей час перебували на ви-
робничій практиці. Проте й вони 
взяти участь: в он-лайн заході - VІІ 
Всеукраїнській студентській науко-
во-практичній Інтернет-конференції 
«Нові горизонти іншомовної освіти 
в ХХІ столітті», організованій кафед-
рою англійської мови з методикою 
навчання в дошкільній та початковій 
освіті, тематичній виставці «Posters 
of student’s life». У виставці студент-
ських творчих робіт «Наші таланти», 
організованій кафедрою образо-
творчого мистецтва та дизайну. 

– Які заходи були найбільш по-
пулярні?

– Думаю, популярними мож-
на назвати всі проведені заходи. 
Одним з цікавих був конкурс для 
студентів 1 курсу спеціальнос-
ті «013 Початкова освіта» «Сучас-
ний вчитель початкових класів: 
енергійність+креативність = резуль-
тат», проведений кафедрою початко-
вої освіти та культури фахової мови. 
Доцент кафедри Інна Коновальчук 
та студенти - майбутні вчителі по-
чаткових класів виявили творчий 
підхід. Під час конкурсу студенти де-
монстрували здатності яскраво і пе-
реконливо виражати свої почуття, 
прийоми впливу на аудиторію, умін-
ня керувати своїм творчим самопо-
чуттям тощо

Справжньою кульмінацією тиж-
ня ННІ педагогіки став Гала-концерт 
фестивалю «Студентська ліра» імені 
Володимира Шинкарука, який тра-
диційно проводиться кафедрою мис-
тецької освіти. Запам’ятались яскраві 
виступи конкурсантів, тепла та друж-
ня атмосфера глядацької зали, щас-
ливі обличчя, щирі емоції. Організа-
тор фестивалю - Наталія Борисенко. 
Члени журі - Ірина Цюряк, Анна Чер-
нишова, Наталія Бовсунівська, Ігор 

Грищенко, Наталія Борисенко, Ірина 
Шинкарук.

– Який захід було презентовано 
вперше? 

– Ми намагаємось оновлювати 
сценарій Тижня, тому були й такі за-
ходи, що проводились вперше. Це 
майстер-клас з квілінгу (редакція 
- мистецтво виготовлення плоских 
або об’ємних композицій зі скруче-
них у спіралі смужок паперу) від до-
цента кафедри професійно-педаго-
гічної, спеціальної освіти, андрагогі-
ки та управління Наталії Бірук та сту-
дентів спеціальності «Середня освіта. 
Трудове навчання та технології». 

Новими були флеш-моб «Професії 
ННІ педагогіки», у якому брали участь 
студенти-першокурсники всіх спеці-
альностей, гумористична пісенна 
вистава «If I was not upon tte Stage» 
у виконанні здобувачів спеціальнос-
тей «Музичне мистецтво» та «Дизайн».

– Що особисто Вам сподобалось 
найбільше?

– Найбільше мені сподобалось те, 
що студенти та викладачі ННІ педаго-
гіки протягом Тижня проявили себе 
як справжній згуртований колектив, 
міцна команда, в якій об’єднані люди 
дуже різних творчих і педагогічних 
професій: спеціальності «Початкова 

освіта», «Дошкільна освіта», «Ди-
зайн», «Музика», «Середня освіта. 
Образотворче мистецтво», «Сценічне 
мистецтво», «Середня освіта. Техно-
логії» та інші. Приємно спілкуватись 
та співпрацювати з талановитою мо-
лоддю та творчими колегами, зако-
ханими у свою справу. 

Кожний із заходів залишив яскра-
ві враження та став новим досвідом 
для наших студентів, а Тиждень став 
можливістю для студентів та викла-
дачів впевнитися, що ННІ педагогіки 
є унікальним колективом, який має 
цікаві перспективи розвитку. 

– Чи запрошували Ви випускни-
ків на Тиждень факультету? 

– Зазвичай, випускники ННІ педа-
гогіки запрошуються для зустрічей 
зі студентами, зокрема, для прове-
дення конференцій, лекцій, семіна-
рів, майстер-класів, просто для спіл-
кування та обміну досвідом. Під час 
Тижня інституту проводилась Інтер-
нет-конференція, тому наші випус-
кники мали можливість виступити зі 
своїми напрацюваннями. А зустрічі 
вживу, безпосередньо в аудиторіях 
- це може стати цікавою ідеєю для 
проведення заходів Тижня ННІ пе-
дагогіки в наступні роки. 

Анастасія Ткачук
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День вишиванки у ЖДУ імені Івана Франка
Щороку, в третій четвер травня в Україні та світі відзначають Всесвітній день вишиванки. Вишиванка - це національне українське вбрання, сорочка, прикрашена вишивкою. 

Кожен регіон нашої держави має свої особливості цієї вишивки, що передають їх культуру та зберігають традиції предків. 

День вишиванки відзначився ще 
одним масовим дійством - студенти 
1-го курсу спеціальності «Журналіс-
тика. Реклама та PR» пройшлися кор-
пусами рідного університету, шука-
ючи одітих у вишиванки викладачів, 
ліцеїстів, студентів та співробітників 
нашого навчального закладу. Зу-
стрівши людей у вишиванках, жур-
налісти ставили їм п’ять запитань:

1. Що для Вас означає вишиван-
ка? 

2. Чи маєте свою вишиванку 
вдома? Як давно вона у Вас?

3. Ви одягаєте вишиванку лише 
на свято вишиванки чи носите її 
ще й в інші дні?

4. Чи є важливим популяриза-
ція традицій вишивки? 

5. Чи знаєте Ви історію появи 
свята вишиванки?

Студенти отримували різні від-
повіді, їх співбесідники, хто з неохо-
тою, а хто детально та із задоволен-
ням розповідав про свою вишиванку, 
про свою «зустріч» з нею та дозволяв 
себе сфотографувати. Ось, які відпо-
віді отримали наші студенти-журна-
лісти. 

андрій Близнюк, кандидат фі-
лологічних наук, доцент кафедри 
журналістики, реклами та PR:

1. З однієї сторони вишиванка - це 
одяг, а з іншої сторони – це певний 
символ, символ України. 

2. Вишиванку ношу вже років, 
мабуть, з тридцять. У мене є три ви-
шиванки. Одна вже більш-менш ста-
ренька, вона в мене ще мабуть з 90-х 
років. Ця, що на мені зараз, доволі 
нова. 

3. Вдягаю вишиванку на свята. 
Скажу так, що в нашому суспільстві 
не дуже прийнято, щоб вишиванку 
вдягали на весілля чи на якесь дер-
жавне свято. На День вишиванки - 
так, само собою. 

4. Вишивка як спосіб проведен-
ня часу, як спосіб заспокоєння, ре-
лаксації - це одне. Вишивка як спо-
сіб заробляння грошей - це трош-
ки інше. А вишивка, як звершення 
символу України, як певна традиція, 
коли кожен малюнок щось означає, 
то зовсім інше. Вважаю, що потрібно 
продовжувати розвивати традиції 
вишивки, але я не спостерігаю, щоб 
були якісь курси, навчальні предме-
ти, пов’язані з вишивкою. 

5. Звичайно, знаю історію свята. 
Мені дуже приємно, що його запо-
чаткували студенти, здається, Черні-
вецького університету на початку XXI 
століття. Приємно, що держава під-
тримала ініціативу студентів.

кароліна Василенко, старша ла-
борантка кафедри журналістики, 
реклами та PR: 

1. Для мене вишиванка це не 
прос то одяг чи орнамент, це символ 
нації, який є кодований, який записа-
ний різними орнаментами, тому що 
кожна область має свій орнамент,  
витканий або вишитий на полотні. 

2. Я маю вдома і вишиванку, і ви-
шиту сукню. Вишиванка в мене ще, 
напевно, зі школи, коли я була до-
сить юною і малою. А вже вишиту 
сукню я придбала в досить дорос-
лому віці з гарним орнаментом, та-
ким, яким я хотіла, який виражав би, 
якщо не нашу область, то подобався 
б мені, орнамент, який відображав би 
мене як патріотку, як українку.

3. Я вишиванку іноді можу одягну-
ти і в звичайні дні, якщо це саме ви-
шиванка. А так, як правило, вдягаю 
на свята, тому що я вважаю, що це 
досить святковий одяг і він має цін-
ний сенс.

4. Так, думаю, що популяризація 
традицій вишивки є важливою, тому 
що це символ українців. Це одна із 
тих традицій, яку ми повинні збага-
чувати і не забувати. Особливо зараз 
досить популярні різні вишивки, з су-
часним орнаментом, але ми не пови-
нні забувати і стародавні методи та 
орнаменти вишивки. 

5. Я насправді не знаю, коли запо-
чаткували свято. Я знаю, що дата дня 
вишиванки змінюється. Але саму іс-
торію, хто її започаткував і коли це 
почалось, ні, не знаю.

Валерій Башманівський, кан-
дидат філологічних наук, доцент, 
завідувач кафедри журналістики, 
реклами та PR: 

1. Вишиванка - це я, моя родина, 
моя Україна, моє минуле, моє май-
бутнє. Вишиванка - це, мабуть, усе. 

2. Маю вишиванку і не одну. Для 

мене вишиванка - це не просто одяг, 
це свято. 

3. Я вишиванку одягаю тоді, коли 
в мене особливо піднесений настрій. 
Для мене це своєрідна можливість 
показати людям, які поряд зі мною, 
своє щастя, свої досягнення, свої ра-
дості.

4. Популяризація традицій одно-
значно важлива. Бо вишивка, виши-
ванка - це не просто гарний одяг, це 
сенс нашого життя. Якщо брати ко-
льористику, якщо брати історію, то 
вишиванка показує наше минуле. А 
якщо ми знаємо і пам’ятаємо минуле, 
ми можемо сьогодні жити повноцін-
ним життям і проєктувати своє май-
бутнє на день завтрашній, післязав-
трашній, на віки майбутнього.

5. Історія свята - це дуже складне 
питання. Чому складне? Бо, мабуть, 
навіть якщо запитати наших істори-
ків, не всі зможуть однозначно дати 
на це відповідь. Адже, якщо брати 
вишиванку як певну символіку, то 
це, мабуть, туди аж до епохи скіфів 
потрібно звертатися, вона звідти 
пішла. Символіка, яка відображена 
на наших вишиванках, простежуєть-
ся в арабській культурі, вона просте-
жується в епоху козаччини. Активно, 
знову ж, до неї звернулись, почали 
говорити, мабуть, у XVIII-XIX столітті. 
Це дуже складний процес і він пере-
буває ще, мабуть, на етапах поглиб-
леного вивчення.

анастасія Іванова, студентка, 
бухгалтер: 

1. День вишиванки для мене - це 
день українського символу.

2. У мене ось є ця вишиванка, що 
на мені, ще вдома є інша, більш прос-
та. Як давно, то вже не пам’ятаю.

3. Ту вишиванку, що в мене є вдо-
ма, я можу одягти і в звичайні дні.

4. Популяризація традицій вишив-
ки, думаю, так, важлива.

5. Історію свята, чесно, не знаю. 

олена Мірошниченко, доктор-
ка психологічних наук, професор-
ка кафедри професійно-педагогіч-
ної спеціальної освіти, адрагогіки 
та управління:

1. Вишиванка для мене - це 
символ нашої нації, символ сили, 
продов ження роду, берегині роду 
для жінки, а для чоловіка - це сим-
вол козацтва. І, взагалі, це дуже гарне 
свято, я його дуже люблю. 

2. Маю вишиванку, яка зараз на 
мені, і ще в мене одна є, та, що за-
лишилася вдома. Вона дуже давня і 
я її дуже бережу. Мені подарувала її 
моя свекруха, яка вишивала своїми 
руками. А ця вишиванка сучасна, я її 
купила на Закарпатті, мабуть, років 
8 тому.

3. Я одягаю її не лише на це свято, 
іноді одягаю на Пасху, Різдво, День 
сім’ї, День матері, й на наші націо-
нальні українські свята. Крім того, у 
всіх членів моєї родини є вишиван-
ки. В чоловіка, сина, дочки, зятя, не-
вістки, внуків, у всіх. 

4. Мені б хотілося, щоб наші сту-
денти знали не тільки загальноприй-
нятну вишивку, а щоб вони ще знали 
які є вишивки по областях, по регіо-
нах. Адже кожен регіон має свій ма-
люнок.

5. Історію свята, на жаль, не знаю. 
Знаю, що воно не так давно було за-
початковане, уже в роки незалежної 
України, але точно дату сказати не 
можу. Так, приблизно, років, мабуть, 
дванадцять тому, але я можу поми-
лятися. 

Даша рибчинська, студентка 
ннІ іноземної філології:

1. Для мене вишиванка - це код 
нашої нації, це щось особливе, щось 
таке рідне. 

2. Я маю свою вишиванку, вона 
на мені зараз. Мабуть десь тиждень 
вона у мене є. Придбала її в магазині.

3. Одягаю, переважно тільки на 
свята, оскільки це для мене щось 
таке особливе. Тому так, переважно 
на свята. 

4. Наші культурні традиції потріб-
но популяризувати - це ми, це україн-
ці, це дуже важливо, як на мене. 

5. Історію свята, насправді ні, не 
знаю. 

Юлія Лісова, кандидатка філо-
логічних наук, доцентка кафедри 
міжкультурної комунікації та ін-
шомовної освіти:

1. Для мене вишиванка – це, на-
самперед, гордість. Я пишаюсь тим, 
що в нас такий красивий національ-
ний одяг. Це дуже чудова нагода 
одягнути таку прекрасну сорочку як 
дитині, так і дорослому. 

2. На мені ви можете бачити 

вишиванку ручної роботи. Я її при-
дбала близько 15 років тому. У мене 
виникло шалене бажання мати ви-
шиванку. На той час це ще було не 
так популярно, як зараз. Напевно, це 
тоді тільки розпочиналось, ці всі ак-
ції, флешмоби. Я придбала собі виши-
ванку і дуже пишаюся цим. В мене є 
ще одна, але ця - моя улюблена.

3. До широкомасштабного вторг-
нення я вдягала вишиванку на свята -  
День міста, Великдень і так далі. За-
раз, на жаль, тільки День вишиванки. 

4. Популяризація традицій є важ-
ливою. Це ж наша культура, тому 
обов’язково кожному українцю тре-
ба мати таку сорочку.

5. Знаю, що студенти Чернівецько-
го університету в 2006 році започат-
кували цю акцію і вона успішно має 
своє продовження. 

Юлія Лисюк, студентка природ-
ничого факультету: 

1. Вишиванка - це символ нашої 
української культури, нашого на-
роду. Це національний одяг, який, я 
вважаю, повинен бути у кожного. Ви-
шиванку повинен одягати кожен, на-
віть на таке свято, як сьогодні. Плюс 
є дуже багато гарних вишиванок з 
символами нашого народу, нашої 
культури. Це, взагалі, наша традиція, 
її потрібно носити.

2. У мене є вишиванка, але на да-
ний момент вона на мене трішечки 
замала. Вона в мене з класу, мабуть, 
п’ятого. Багато було заходів у шко-
лі, на які потрібно було одягати ви-
шиванку. На ній зображені червоні 
маки. Вона доволі гарна, але я пла-
ную купувати нову.

3. Ми зараз носимо, певно, якийсь 
більш зручний одяг. Вишиванку, зна-
єте, не хочеться забруднити, тому 
одягаються на щодень люди зараз 
якось простіше. Хоча було б непо-
гано, якби у вишиванках ходили й у 
повсякденному житті. 

Закінчення на 12 стор.

В цей день українці по всьому світу вдягають виши-
ванки, йдуть у них на роботу, до храму, у місто, на базар, 
у магазин, до кумів та друзів, просто – «на вулицю», за-
свідчуючи всім – «я – українець»! 

У День вишиванки соціально-психологічний факультет 
наповнився атмосферою краси, національної гідності й 
жіночої сили. Тут відбулася виставка-презентація «Укра-
їнські традиційні прикраси: історія і сьогодення», що по-
єднала науку, мистецтво і традицію.

Кандидатка психологічних наук Світлана Дмитрієва 
провела історичний екскурс у символіку жіночих при-
крас, розповіла про їхню роль у житті жінки, про мате-
ріали, з яких їх виготовляли, різновиди та значення кож-
ного елемента.

Родзинкою стали авторські роботи двох авторок — 
викладачки Світлани Дмитрієвої та студентки ННІ педаго-
гіки Наталії Брановицької. Сучасне бачення традиційної 
жіночої прикраси вони представили у своїх унікальних 
виробах — витончених, яскравих, глибоко символічних.

Це був справжній простір натхнення: кольори, форми, 
фактури, що передають жіночу ніжність, силу і зв’язок 
поколінь.

Прикраси — як слова, якими жінка «вишиває» свою 
присутність у світі. Це про любов, гідність, пам’ять і стиль.

Тут було не просто красиво, а по-особливому душев-
но.

https://www.facebook.com/reel/1242252920808934
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4. Популяризація, так, необхід-
на. Це наша культура, наші тради-
ції, це потрібно, бо ми вирізняємося 
з-поміж інших народів.

5. Про історію свята трошечки 
знаю. Знаю, що в 2006 році студен-
тами історичного факультету було 
започатковане це свято. Здається, в 
Чернівцях, в тамтешньому універси-
теті.

ангеліна Поліщук, учениця 10-Д 
класу наукового ліцею ЖДУ імені 
Івана Франка:

1. Для мене вишиванка означає 
символ ідентичності та патріотич-
ності українського народу, наш не-
зламний дух. 

2. В мене вдома є вишиванки моєї 
прабабусі та інших родичів. 

3. Взагалі зараз вишиванка стала 
надзвичайно сучасним явищем, тож 
я одягала вишиванку і у звичайний 
день, наприклад, цього тижня. 

4. На мою думку, популяризувати 
українське - це дуже круто. Популя-
ризація традицій та звичаїв є дуже 
важливою. Це все наша культура та 
спадщина - це те, що робили наші по-
передні покоління, і це обов’язково 
потрібно зберігати. 

5. Знаю, що свято започаткували 
2006 року, в одному з університетів 
України. 

ольга кичкирук, кандидатка 
хімічних наук, доцентка кафедри 
хімії, заступниця декана природ-
ничого факультету:

1. Для мене вишиванка - це сим-
вол родинності, символ зв’язку по-
колінь. Це такі теплі спогади і про 
маму, і про бабусю, про все тільки 
добре. Звичайно, ще й символ нашої 
держави. 

2. В мене є вишиванка, яка в мене 
недавно, лише три роки. Це моя осо-
биста вишиванка, яку мені вишила 
мама на день народження. 

3. Одягаю вишиванку, на жаль, 
тільки в свята.

4. Популяризація традицій ви-
шивки є дуже важливою. На жаль, 
як виявляється, в наш час вишиван-
ка недоступна для всіх. Але це дуже 
важливо. Ми - нація і ми маємо бути 
у вишиванках, хоча б в цей день. Ми 
маємо тримати ці традиції, які наші 
діди-прадіди започаткували. 

5. Про історію свята не можу ска-
зати, не знаю. 

Вікторія Мариніч, студентка фі-
зико-математичного факультету:

1. Вишиванка для мене означає 
символ моєї країни, символ нашо-
го народу. Для мене сьогодні дуже 
важливо одягнути саме її, тому що 
я є українка, я поважаю свій народ. 

2. Взагалі, я дізналась про існуван-
ня вишиванки в першому класі, коли 
мені її подарувала мама на перший 
дзвоник, і кожного року я її змінюва-
ла. Моїй теперішній вишиванці вже 
майже два роки, я її придбала на 
перше вересня одинадцятого класу 
і одягаю дотепер.

3. Одягаю вишиванку на сьогод-
нішнє свято, але коли я ще навчала-
ся в школі, ми одягали її на різні свя-
та, такі як День козацтва, День знань, 
свято останнього дзвоника та інші. В 
повсякденному житті я не одягаю її. 

4. Я вважаю, що так. Популяри-
зація є важливою. Не обов’язково 
її одягати кожного дня, тому що це 
більше святковий одяг, але вишиван-
ка є символом нашої країни, і тому 
популяризувати її все ж потрібно. 

олексій Башманівський, канди-
дат філологічних наук, доцент ка-
федри слов’янської і германської 
філології та перекладу, директор 
ннІ філології та журналістики: 

1. Вишиванка - це щось справ-
жнє, українське, щось рідне, тепле. 
Це спогади з дитинства, це те, що ви-
кликає повагу. Думаю, що вишиванка 
- це саме воно. 

2. Мені здається, що цій вишиван-
ці, яка на мені, вже другий рік. Пода-
рувала її, як завжди, дружина. 

3. Я одягаю вишиванку, швидше, 
лише на урочисті заходи та свята. 

4. На мою думку, вишиванка і так 
популяризована. Молодь одягає її, 
дорослі одягають самі та одягають у 
вишиванки своїх діток. Популяриза-
ція, взагалі, ніколи не шкодить, проте 
зараз з цим все нормально. 

ольга кисла, діловод загально-
го відділу:

1. Вишиванка для мене означає 
код нації. 

2. Вишиванка, яку я ношу, це по-
дарунок з 2023-го року. 

3. Одягаю я її як на свята, так і в 

повсякденні дні. 
4. Популяризація традицій вишив-

ки, на мою думку, є не тільки важли-
вою, а також обов’язковою.

анна савина, начальниця відді-
лу міжнародних та регіональних 
зв’язків, викладачка кафедри ан-
глійської філології та перекладу: 

1. Для мене вишиванка - це наш 
національний символ, наша ідентич-
ність. 

2. Ця вишиванка, що на мені, на 
жаль, не ручної роботи, я придбала 
її минулого року. Вона мені дуже по-
добається. До цього в мене, звісно, 
теж були вишиванки, а це вже онов-
лення таке. 

3. Насправді, ношу вишиванку не 
лише на її свято. одягаю й в інші дні. 
Вона для мене як предмет гардеробу. 

4. Популяризація безумовно важ-
лива, оскільки це наша національна 
ідентичність та наша єдність. Ми ось 
всі групуємося, і показуємо, що ми 
українці. 

5. Знаю, що свято започаткували в 
Чернівцях, звідки моя хрещена. Про-
те детальної історії я не знаю. 

олена русецька, керівник прес-
центру:

1. Для мене вишиванка - це кольо-
ри і символи, поєднані в єдине ціле, 
в яких закодована вся наша історія, 
культура, і, зокрема, мої сімейні, ро-
динні традиції. 

2. Зараз в мене звичайна мага-
зинна вишиванка. В дитинстві моя 
мама вишивала, проте не сорочки, а 
рушники. Я зараз не вишиваю через 
брак часу, але ціную те, що ми маємо, 

і дбаю про те, щоб воно продовжува-
лось і в моїх дітях, і в мені, зокрема. 

3. Я люблю одягати вишиванку 
на Різдво, Великдень. Це свята, які 
напов нені символізмом, який відо-
бражається у вишиванці. 

4. Популяризація, звісно, є важ-
ливою. Бо з часом це може зникну-
ти, залишитись локально, в окремих 
регіонах, конкретних сім’ях. А як по-
казує наше сьогодення - вишиванка 
зараз стала популярною. І ця попу-
лярність у кожного своя: хтось при-
кривається нею, в когось вона йде 
від глибини душі. Але тішить, що ви-
шиванки з’являються в людей, і вони 
витягують їх зі своїх скриньок.

5. Те, що День вишиванки, як та-
кий, був започаткований за ініціати-
ви студентки, тобто, представниці 
молодого покоління, дуже тішить. Я 
сама розумію і тішуся, що така ідея 
просувається, бо просувати, популя-
ризувати це, робити акценти на цьо-
му, потрібно.

Інеса новіцька, завідувачка 
відділу аспірантури та докторан-
тури, доцентка кафедри професій-
но-педагогічної спеціальної освіти 
адрагогіки та управління:

1. Скажемо так, вишиванка стала 
модною з 2014 року. Наприклад, в 
нашій родині завжди була традиція 
певного роду, тому для мене виши-
ванка - дуже особливий захисний 
оберіг. Я потім прочитала, що їх вза-
галі передають покоління в поколін-
ня, тому що це найсильніший оберіг, 
який, в принципі, може бути в укра-
їнців. Також, коли матері робили ви-
шиванки дітям, вони їх намолювали 
на добро, процвітання та захист.

2. Я вже сказала, що в мене є ви-
шиванка дуже давня. Цій вишиванці 
понад 50 років, вона від мами. В мене 
своїх вишиванок мабуть з 18 штук.

3. І в інші дні, і у святкові дні, які 
для мене є урочистими, святковими, 
одягаю вишиванку.

4. Має бути не популяризація, це 
має бути нормою нашого життя. Тоб-
то, якщо ми пригадаємо гарні такі фо-
тографії наших предків, ми побачи-
мо, що вишиванка була атрибутом 
щоденності, тому що щодня вона за-
хищала. Просто були вишиванки, які 
одягали на свята, а були вишиванки 
буденного використання, тому я ду-
маю, що це має увійти в наше повсяк-
денне життя.

5. Ні, але сподіваюсь, що до на-
ступного разу я дізнаюсь.

Яна коломієць, учениця 10-В 
класу наукового ліцею ЖДУ імені 
Івана Франка: 

1. Можна сказати, вишиванка — 
це предмет національного єднання, 
що поєднує всіх українців.

2. Так, є червона та блакитна, яка 
зараз на мені. Я планую пізніше купи-
ти ще вишите плаття.

3. На свята так, але більшість днів - ні.
4. Так, це є важливим, тому що з 

цього починається Україна, наша іс-
торія, культура, звичаї. Таке наше ко-
ріння, можна так сказати.

5. На жаль ні, я не знаю.

катерина Дюжева, кандидатка 
філологічних наук, старший ви-
кладач кафедри журналістики, 
реклами та PR:

1. Вишиванка - це символіка нашо-
го народу, це історична пам’ять, це ви-
шивка, яка була ще у бабусі на її поду-
шечках, на її ковдрах, на її рушниках. 

2. Цю вишиванку вишивала не я, 
мені її подарувала троюрідна сестра, 
яка живе в Ірландії. Це ручна робота. 

3. Одягаю вишиванку, зазвичай, 
лише на свята. 

4. Популяризація традицій вишив-
ки, звісно, є важливою, оскільки це 
наше коріння. 

5. Про історію свята, на жаль не 
знаю. 

Галина Гримашевич, кандидат-
ка філологічних наук, доцентка, 
завідувачка кафедри української 
мови та методики її навчання:

1. Вишиванка - це код моєї нації, 
мого народу, мого роду, який пере-
дається з покоління в покоління. І це 
те, що пов’язує мене з моїми предка-
ми, і, сподіваюся, з моїми нащадками. 

2. Взагалі, в моєму гардеробі, ма-
буть 5 чи 6 вишиванок. Вишиванка - 
це стан душі. І навіть тоді, коли нам не 
дозволяли носити цей одяг, коли це 
називали націоналізмом, я все-одно 
ходила в вишиванці. Споконвіку вони 
в мене були. Моя бабуся колись виши-
вала, мала багато вишиванок та дов-
гих вишитих сорочок. Воно, мабуть, 
десь звідти і передається. 

3. Одягаю я їх не тільки на свята. І 
на заняття ходжу до студентів у ви-
шиванках.

4. Важливою є популяризація не 
тільки вишивки, а й будь-яких укра-
їнських традицій. Бо та нація, яка не 
пам’ятає свого минулого, не знає тра-
дицій, слів, обрядів минулого, вона 
не має й майбутнього.

5. Колись цього свята не було, але 
українці від Сяну до Дону, уся Луган-
щина, уся Донеччина, які сьогодні 
окуповані, вони всі були в вишиван-
ках. Якщо ми знайдемо світлини 20-х, 
30-х років, та навіть після ІІ світової 
війни, то дуже багато українців там 
були в вишиванках.

Закінчення на 13 стор. 

День вишиванки у ЖДУ імені Івана Франка
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Дітки до школи ходили в них, а 
сьогодні це зробили таким штучним 
святом. Я за свято, бо їх в нас сьо-
годні дуже мало, і ми їх практично 
не святкуємо. А коли люди одягнули 
вишиванки сьогодні, то вони показа-
ли свою дотичність до українського 
народу. 

надія Верновицька, студентка 
фізико-математичного факультету:

1. Для мене вишиванка – це мова 
серця, мова нашого народу.

2. Мою вишиванку мені подарува-
ли на день народження, але загалом 
їх у мене п’ять. Одну з них мені влас-
норуч вишивала мама бісером, всі 
інші я купувала. 

3. Вишиванки я одягаю досить 
часто і на свята, і в звичайні дні. 

4. На мою думку, так, тому що це 
наше ДНК, кожен візерунок на ній це 
дуже гарно. Популяризація вишиван-
ки це дійсно важливо. 

Юлія Харчишина, студентка ннІ 
іноземної філології:

1. Для мене вишиванка - це сим-
вол волі, символ України та символ 
єдності українців. 

2. Загалом, вишиванки були в 

мене постійно, ця, що на мені, при-
близно роки два. Купувала її на День 
вишиванки. 

3. Ношу вишиванку і в інші дні. 
4. На мою думку, популяризувати 

досить важливо. Ми повинні показу-
вати, що в нас є національний одяг. 
І, загалом, поєднувати вишиванку з 
повсякденним стилем, на мою дум-
ку, - дуже класно. 

5. Наскільки мені відомо, це свято 
започаткували студенти Чернівець-
кого університету в 2006-му році. 

анастасія Хоменко, студентка 
факультету фізичного виховання 
і спорту:

1. Вишиванка для мене є обере-
гом. 

2. Вишиванка в мене вже другий 
рік. Вона з магазину. 

3. Іноді я ношу її не тільки на свята, 
а й в звичайні дні. 

4 .  Попул яризаці я  традицій 
обов’язково має бути. 

5. Якщо я не помиляюсь, це свято 
започаткували в Чернівцях студен-
ти історичного факультету в 2006-му 
році. 

анфіса Горбань, кандидатка 
філологічних наук, доцентка ка-
федри української та зарубіжної 

літератур і методик їх навчання:
1. Вишиванка означає нашу іден-

тичність, її признання, те, як багат-
сько нас є. Це дуже давня тради-
ція, якої не потрібно цуратися. Це 
також оберіг та певне маркування, 
прив’язаність до регіону. Щоправда, 
якщо брати ХІХ століття, коли почали 
вишивати хрестиком, ця особливість 
трошки стерлася, але навіть досі на 
традиційних вишиванках ми можемо 
впізнати, з якого вона краю - Поліс-
ся, Поділля, Гуцульщина чи Київщи-
на. Вишиванка, яка зараз може бути, 
звичайно, стилізована, а може бути 
авторською. Вона є не тільки есте-
тичним признаванням українства, а 
також символом свята. І свято виши-
ванки, як на мене, дуже гарна тради-
ція, хоча і порівняно нова. Сьогод-
ні вишиванку поєднують й з іншим 
одягом. Наскільки я пригадую, Іван 
Франко, здається, першим почав по-
єднувати піджак із вишиванкою. Але, 
власне, ось це українофільство, тоб-
то одягання в народний одяг, було 
популярним ще й раніше серед інте-
лігенції. На зображеннях ми можемо 
бачити і Лесю Українку, і Тараса Шев-
ченка у вишитому.

2. Ця вишиванка, що на мені - 
фабрична, тобто я сама її не виши-
вала. Але вдома в мене є бабусина 

вишиванка, яку я дуже рідко одягаю.
3. Вишивання - це традиція, яка 

збереглася в нас з давніх часів. Все-
таки в кожній родині, може не сво-
їми руками, але наші бабусі, праба-
бусі, вони багато вишивали. Деякі з 
цих речей, звичайно, вже не можна 
одягати через їх стан. Але вони збе-
рігаються як пам’ятка, що надихає.

4. Формат моєї вишиванки такий, 
що її можна носити будь-коли, тобто 
це не тільки святковий одяг. 

5. Про історію свята я не знаю. 

анастасія Гринь, студентка Жи-
томирського медичного інституту, 
лікувальна справа:

1. Вишиванка частково є симво-
лом України та справжнього україн-
ця, тому в нього має бути вишиванка. 

2. В мене вона була все жит-
тя, я носила її завжди, в інші свята, 
пов’язані з Україною та в повсякден-
ні дні. 

4. Популяризація є важливою, на-
самперед, для українців, тому що це 
наш народ і ми з цим пов’язані. Наші 
пращури теж носили вишиванки, 
тому це важливо. 

5. Історію, чесно кажучи, не знаю. 

олена, студентка фізико-мате-
матичного факультету:

1. Вишиванка - це наше, це куль-
тура, це традиції, це те, що ми маємо 
зберігати. 

2. Моя вишиванка - це ручна ро-
бота, я не знаю точно хто вишивав, 
тому що мама купувала. 

3. Ну, якщо купити ще якусь сукню 
з вишитими рукавами, то її можна но-
сити на постійній основі. Але так як 
вишиванка в мене червона, то я ду-
маю, що це більше для свята.

4. Популяризація, звісно, важли-
ва, особливо зараз, коли знищують 
все українське, хоча і раніше знищу-
вали, проте зараз і території знищу-
ють, і культуру. Росіяни кажуть, що це 
все їхнє, тому треба якомога більше 
показувати, що це все-таки наше. І те, 
що візерунки вишиваються руками, 
це додає якоїсь такої гордості, що ось 
ми можемо створювати красу. 

5. Історію свята, на жаль, не знаю. 

Софія Байдюк,  
Карина Весельська,  
Віолетта Жуківська,  

Владислав Кастромицький, Аліна 
Мартинова,  

Анастасія Скородинська,  
Артем Соколівський,  
Олександра Стецюк,  
Григорій Тимофєєв,  

Вікторія Фелюст, Ілля Якимчук 

ХРОНІКА УНІВЕРСИТЕТУ

У Кам’янці-Подільському відбулася Міжнародна конференція 
«Єврейство Східної Європи: історія, культура, традиції», яка зі-
брала науковців з України, Польщі, Угорщини, Ізраїлю та США. 
Захід став потужною платформою для обговорення спільної іс-
торичної спадщини, міжетнічних взаємин та ролі єврейських 
громад у розвитку регіону.

Житомирський державний університет імені Івана Франка 
був гідно представлений на цьому престижному форумі: 

- Вікторією Венгерською — професоркою, завідувачкою ка-
федри історії України,

- Ігорем Слобожаном — аспірантом кафедри історії України, 
директором Державного архіву Житомирської області.

Представники ЖДУ долучилися до важливого академічного 
діалогу, презентували власні дослідження та підтримали роз-
виток юдаїки як перспективного напряму в українській науці. 
Участь у таких заходах зміцнює імідж нашого університету як 
активного учасника міжнародної наукової спільноти.

Наукова дипломатія, історична пам’ять і міжкультурне по-
розуміння — цінності, які ЖДУ підтримує в академічному се-
редовищі щодня.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1251008700365112&
set=pcb.1251009553698360

Всеукраїнський круглий стіл «Новий дизайн системи забезпе-
чення якості вищої освіти», організований Національним агент-
ством із забезпечення якості вищої освіти за підтримки ОБСЄ та 
Чернівецького національного університету імені Юрія Федько-
вича, відбувся 29–30 квітня у Чернівцях.

Участь у заході взяли:
- заступник Міністра освіти та науки Михайло Винницький;
- представники Національного агентства із забезпечення 

якості вищої освіти;
- 38 ректорів закладів вищої освіти України;
- заступник начальника Чернівецької обласної військової ад-

міністрації Роман Греба;
- члени студентських організацій УАС та УСЛ;
- освітні експерти.
Ректорка ЖДУ Галина Киричук взяла участь у роботі кругло-

го столу, обговорила нові підходи до інституційної акредита-
ції, побудови незалежних агентств та модернізації системи за-
безпечення якості освіти. У центрі професійного обговорення 
— концепти інституційної акредитації, створення незалежних 
агентств, постакредитаційного моніторингу. Зазначалося, що 
ефективна імплементація потребує не лише нормативного під-
ґрунтя, а й активної комунікації з академічною спільнотою. Ці 
дискусії — важливий крок до побудови справді європейської 
системи забезпечення якості освіти в Україні. 

Приємно, що ЖДУ імені Івана Франка сьогодні разом з інши-
ми провідними університетами працює на розвиток системи 
забезпечення якості вищої освіти.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1252721116860537&
set=pcb.1252723736860275

Лекція «Архівні джерела у краєзнавчих дослідженнях» відбула-
ся 29 квітня на факультеті історії, права та публічного управління 
в межах проєкту «Запрошені професори в ЖДУ». Лекцію провів 
доктор історичних наук, професор, декан факультету історії та 
міжнародних відносин Вінницького державного педагогічного 
університету імені Михайла Коцюбинського Олег Мельничук.

Професор розповів про важливість архівних джерел у кра-
єзнавчих дослідженнях, поділився методикою роботи з ними та 
власним досвідом написання наукових праць. Під час обгово-
рення викладачі та здобувачі освітніх програм «Середня освіта 
(Історія)» та «Середня освіта (Історія та громадянська освіта)» 
обговорили перспективи участі молодих дослідників у науко-
вих лабораторіях.

Особлива увага була приділена значенню локальної історії 
для збереження національної пам’яті та формування громадян-
ської свідомості.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1252732743526041&
set=pcb.1252732970192685

Турнір з настільного тенісу серед учас-
ників бойових дій відбувся у спортивно-
му комплексі нашого університету. Ко-
манди силових структур Житомирщини 
зібралися, щоб через спорт підтримати 
фізичне здоров’я, психологічну стійкість 
і бойове братерство.

На відкритті турніру учасників при-
вітали ректорка Галина Киричук, декан 
факультету фізичного виховання і спор-
ту Андрій Лайчук та начальник ГУНП в 

Житомирській області Олександр Ковтун.
Атмосферу заходу прикрасили висту-

пи юних гімнасток спортивного клубу 
«Queen», які зарядили присутніх енергі-
єю та позитивом!

У турнірі змагалися команди: Головно-
го управління Національної поліції в Жи-
томирській області, Головного управління 
ДСНС України у Житомирській області, Дер-
жавного закладу професійної освіти «Жи-
томирська академія поліції», військової 

частини 3047 Національної гвардії України.
Місця розподілились таким чином:
І місце — команда «Житомирської 

академії поліції»;
ІІ місце — команда військової частини 

3047 Національної гвардії України;
ІІІ місце — команда ГУ ДСНС України 

в Житомирській області.
h t t p s : / / w w w. f a ce b o o k . co m / p h o

to?fbid=1254645170001465&set=p
cb.1254645753334740
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На кафедру психології, логопедії та інклюзивної освіти 1 трав-
ня завітала із гостьовою лекцією професор кафедри спеціальної 
та інклюзивної освіти Уманського державного педагогічного 
університету імені Павла Тичини, надзвичайно розумна жінка 
- Світлана Цимбал-Слатвінська з темою «Стратегії спілкування 
засобами альтернативної та додаткової комунікації». 

Під час лекції слухачі ознайомилися із принципами альтер-
нативної та додаткової комунікації, етапами її впровадження, з 
різними методиками, з якими можна працювати. Лектор поді-
лилася як теоретичною інформацією, так і акцентувала увагу на 
практичних аспектах у роботі з різними клієнтами, поділилася 
корисними ресурсами та порадами. 

Використання альтернативної та додаткової комунікації - це 
напрямок, який активно розвивається в Україні і її впроваджен-
ня є ефективним у роботі як із дітьми, так із дорослими. 

https://www.facebook.com/photo?fbid=122133128096763244
&set=pcb.122133128732763244

На факультеті історії, права і публічного управління від-
бувся вебінар «Мілітарний урбанізм в європейській та укра-
їнській містобудівній традиції: археологічні та архівні дослід-
ження, історична пам’ять та сучасний стан», присвячений 
400-річчю першої писемної згадки про місто Батурин. Захід 
об’єднав істориків, археологів і дослідників із різних міст 
України.

У межах проєкту Еразмус+ модуля Жана Моне говорили 
про:

- особливості фортифікаційного та містобудівного розвит-
ку Лівобережної і Правобережної України;

- роль археологічних та архівних досліджень у збереженні 
історичної пам’яті;

- як українські міста були частиною європейських культур-
них процесів ще у середньовіччі та ранньому модерному часі.

Серед запрошених спікерів були: Юрій Ситий, Наталія Піль-
тяй та Максим Нескуба (Національний історико-культурний 
заповідник «Гетьманська столиця»); науковці з Полтави, Луць-
ка та Ніжина.

Наш університет представляли професори Вікторія Вен-
герська та Ольга Білобровець, доценти Олександр Жуков-
ський і Іван Ковальчук.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=125392817673983
1&set=pcb.1253928580073124

Чемпіонат Європи з самбо серед юніорів та юніорок прой-
шов 25 квітня в м. Лімасол на Кіпрі. Студентка ІІ курсу факуль-
тету фізичного виховання і спорту Віолетта Кумечко виборола 
2 місце.

Вітаємо Віолетту та її тренера Олену Кумечко, бажаємо 
прогресувати й надалі показувати потужні результати на між-
народному рівні.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=117845475740922
4&set=pcb.1178454890742544

На природничому факультеті відбувся інструктаж для сту-
дентів та викладачів щодо дій у випадку виявлення вибухоне-
безпечних предметів та мін 

Провів заняття Ігор Поліщук, фахівець з мінної небезпеки, 
інструктор Житомирської обласної організації Товариства Чер-
воного Хреста України, який ознайомив присутніх із правила-
ми поведінки у разі виявлення підозрілих об’єктів; основними 
типами мін та вибухонебезпечних предметів; правилами пове-
дінки під час стрілянини, обстрілу або атаки дрона-камікадзе; 
алгоритмом інформування відповідних служб; важливістю обе-
режності та підвищеної уваги у повсякденному житті; розказав 
як діяти, щоб зберегти життя своє та інших.

Студенти та викладачі активно долучилися до обговорення 
та поставили низку практичних запитань. Такі заходи є надзви-
чайно актуальними в сучасних умовах та сприяють формуванню 
культури безпеки серед молоді.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1258774276256109&
set=pcb.1258775026256034

У Житомирському обласному краєзнавчому музеї презентували 
унікальний проєкт, що повертає з небуття імена видатних жінок на-
шого краю. Софія Косова, Олена Пчілка, Надія Овсяннікова, Ванда 
Щеківська, Віра Нечаївська, Вероніка Морозівна, Олена Левчанів-
ська, Наталія Скорульська, Наталія Оржевська, Марія Копачевська, 
Валентина Тригубова, Марія Пономаренко — ці постаті вписали 
свої імена в історію Житомирщини, України й світу, попри спроби 
радянської влади стерти їх імена з історії.

Проєкт «Голоси жінок Житомирщини» реалізовано ГО «Скри-
ня корисних справ» за підтримки Українського Жіночого Фонду.

Наш університет пишається тим, що завідувачка кафедри історії 
України професорка Вікторія Венгерська виступила історичною 
експерткою проєкту. Під час презентації вона розповіла про свою 
роботу в архівах та поділилася досвідом використання штучного 
інтелекту для візуалізації образів героїнь.

Серед спікерок заходу також були:
- Інна Палько — керівниця проєкту;
- Юлія Каплун — заступниця директора Житомирського крає-

знавчого музею;
- Людмила Янушевич — депутатка Житомирської міської ради, 

голова депутатської групи «Рівні можливості»;
- Інна Бурдейна — засновниця приватної школи сучасного ба-

лету
Цей проєкт — важливий крок до відновлення історичної спра-

ведливості та популяризації жіночої історії нашого краю.
https://www.facebook.com/photo/?fbid=1258820069583975&set

=pcb.1258821922917123

Керівні збори Української асоціації студентів (УАС) — найпо-
тужнішого об’єднання студентських самоврядувань в Україні 
пройшли 3 травня у Чернігові. Серед учасників заходу була і 
голова студентського братства нашого університету Вероніка 
Богінська.

На зборах обговорювали:
- принципи командотворення в розрізі роботи студентсько-

го самоврядування;
- ментальне здоров’я;
- вплив молоді на освітню політику
- актуальні освітні ініціативи та можливості.
Крім того, учасники мали змогу поспілкуватися з представ-

никами програми «Ти як?», обговорити виклики, які постають 
в сучасних умовах перед студентами. Відвідали університети 
Чернігова та поспілкувалися з представниками місцевої влади, 
щоб обговорити співпрацю та підтримку молодіжних проєктів. 
Відкрита комунікація — ключ до ефективної взаємодії між сту-
дентством і владою, а також побудови активного громадянсько-
го суспільства.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1258827472916568&
set=pcb.1258829312916384

Чемпіонат України з гирьового спорту серед студентів та 
Всеукраїнський турнір «Об’єднання — запорука розвитку» 
серед чоловіків та жінок відбувся з 2 по 4 травня у місті Львів.

Студентка ІІІ курсу ННІ педагогіки Ілона Орехівська посіла 
2 місце у категорії 58 кг! 

Вітаємо Ілону та її тренера Василя Пронтенка з чудовою 
перемогою!
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Бібліотека університету стала співорганізатором ювілейного 
турніру до Дня Європи. 10-й Всеукраїнський інтелектуальний 
студентський онлайн-турнір «ЄвроФормат: сила у різноманіт-
ті!» зібрав справжніх інтелектуалів з усієї країни — 21 команду 
та 154 учасники!

Участь у турнірі взяли й здобувачі факультету історії, права 
та публічного управління освітньої програми «Середня освіта 
(Історія та громадянська освіта)»: Ганна Миколюк, Ярослав Гуса-
ківський та Артем Семененко

Це була гаряча битва розумів, де вирішувала не лише еруди-
ція, а й вміння працювати командно, мислити стратегічно, дові-
ряти логіці й інтуїції.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1264044375728211&
set=pcb.1264044849061497

Надзвичайно змістовна й інтелектуально-провокативна лек-
ція докторки філологічних наук, професорки ЛНУ імені Івана 
Франка Світлани Маценки «Творчість Е. Т. А. Гофмана у світлі 
сучасної теорії гендеру» відбулася 14 травня в ННІ іноземної 
філології.

Пані Світлана, знана українська дослідниця, представила 
оригінальне, глибоке інтерпретативне бачення творів німець-
кого романтика. Зокрема, роман «Життєва філософія кота Мура» 
та повість-казка «Малюк Цахес на прізвисько Цинобер» були 
осмислені крізь призму понять квір-теорії, що сформована в 
межах сучасних гендерних студій.

Такий підхід дозволив побачити тексти у новому світлі, від-
кривши актуальні сенси та розставивши нові акценти відповід-
но до викликів сьогодення.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1264869848978997&
set=pcb.1264870358978946

Ювілейна Х Всеукраїнська 
науково-теоретична конфе-
ренція «Актуальні проблеми 
сучасної філософії та науки: 
виклики сьогодення», яка 
об’єднала учасників з п’яти 
країн світу та десяти вітчиз-
няних вишів, відбулася 15 
травня на базі кафедри філо-
софії та політології. Відкрила 
конференцію проректор з 
наукової роботи професор 
Вікторія Жуковська.

https://www.facebook.
c o m / p h o t o / ? f b i d = 2 4 1
1 2 6 9 1 4 9 2 4 7 4 3 9 & s e t = p
cb.2411269389247415

Житомирський державний університет імені Івана Франка 
уклав Меморандум про взаєморозуміння з Університетом Він-
честера (Велика Британія) в межах ініціативи Twinning.

Укладення цього документа стало важливим кроком до роз-
будови стратегічного партнерства, що передбачає:

- спільну розробку та академічний супровід освітніх програм;
- програми академічної мобільності для викладачів і здобу-

вачів вищої освіти;
- інтеграцію запрошених науковців у навчальний процес;
- реалізацію міжуніверситетських наукових і дослідницьких 

проєктів.
Ця співпраця відкриває нові горизонти для міжнародного 

розвитку нашого університету, сприяє підвищенню якості осві-
ти, активізації наукової діяльності та зміцненню європейських 
академічних цінностей.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1266005132198802&
set=pcb.1266005802198735

Студенти та викладачі університету 17-18 травня відвідали 
легендарні палаци Вінниччини та дивовижне місто Умань. За два 
дні вдалося побувати в Вороновицькому музеї історії авіації та 
космонавтики, Немирівському палаці княгині Щербатової, пала-
ці Потоцьких та музеї-квартирі Миколи Леонтовича в Тульчині, 
мавзолеї-усипальниці Потоцьких в селі Печера, Національному 
дендрологічному парку «Софіївка» НАН України, єврейському 
кварталі Умані; також погуляти уманською набережною Оста-
шівського ставу і, на завершення, в Міжнародний день музеїв, 18 
травня, відвідати Уманський (не)музей - Будинок Файнштейна. 
За цей час, також, вдалося жодного разу не змокнути під дощем

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1268111828654799&
set=pcb.1268116535320995

І Всеукраїнська науково-практична конференція «Науковий 
пошук: сучасні проблеми інформаційних технологій, математи-
ки, фізики, астрономії, управління та освіти» проходила 15-16 
травня на фізико-математичному факультеті. В роботі конферен-
ції взяли участь понад 100 учасників з різних куточків України, 
які представили наукові доробки в шести секціях.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1188438939959837&
set=pcb.1188440823292982

ЖДУ став бронзовим 
призером обласної Уні-
версіади серед сту-
дентів закладів вищої 
освіти Житомирщини 
2024/2025 з мініфутбо-
лу. Змагання чоловічих 
студентських команд 
проходили 15-16 трав-
ня. Вітаємо нашу коман-
ду та бажаємо нових пе-
ремог!

h t t p s : / / w w w .
f a c e b o o k . c o m / p h o
t o / ? f b i d = 1 1 9 5 0 8 9
5 0 5 7 4 5 7 4 9 & s e t = p
cb.1195090315745668

Доценти Наталія Прокопчук та Олена Кузьменко, старший ви-
кладач Юлія Климович, викладачі кафедри міжкультурної кому-
нікації та іншомовної освіти, 23-25 травня взяли участь у щоріч-
ній конвенції TESOL-Ukraine, яка цьогоріч проходила під гаслом 
«Rising Together -Teaching with Hope and Strength».

У дружній та мотивуючій атмосфері конвенції вони мали змо-
гу: дослідити нові можливості застосування штучного інтелек-
ту в ELT, поділитися ідеями щодо ефективних warm-ups, дізна-
тися більше про соціально-емоційне навчання, зануритися в 
світ мультфільмів як інструментів навчання, побачити потенціал 
віртуальної реальності в освітньому процесі та ознайомитися з 
ресурсами, що полегшують щоденну роботу вчителя. 

Ця подія стала чудовою нагодою для професійного зростан-
ня, обміну досвідом та зустрічей зі справжніми професіоналами 
у царині навчання та викладання англійської мови.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1266947745431445&
set=pcb.1266948115431408

За результатами фінального ета-
пу BOI-2025 (Балтійської олімпіади з 
інформатики), що проходила у м. То-
рунь, Польща, учень 11 класу Науко-
вого ліцею Дмитро Юзькевич виборов 
бронзову медаль.

Щиро й сердечно дякуємо Сергія 
Жуковського, вчителю інформатики 
Наукового ліцею, заслуженому праців-
нику освіти, кандидату педагогічних 
наук, доценту кафедри комп’ютерних 
наук та інформаційних технологій за 
ґрунтовну підготовку переможців та 
незмінно натхненне наставництво!

Данило Сич, студент факультету фізичного виховання і 
спорту, став чемпіоном України з сучасного п’ятиборства се-
ред юніорів та бронзовим призером серед дорослих! 3 14 по 17 
травня в Київі проходив Літній чемпіонат України з сучасного 
п’ятиборства у новому форматі: смуга перешкод, фехтування, 
плавання, лазер-ран.

Вперше в Україні змагання пройшли за цією інноваційною 
програмою!

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1197258252195541&
set=pcb.1197187258869307

 Відкритий кубок України WABBA-2025 (всесвітня аматорська 
асоціація бодібілдингу) пройшов 18 травня в місті Львів. Владис-
лав Паламарчук, студент ІІІ курсу факультету фізичного вихован-
ня і спорту, став бронзовий призером змагань.

Вітаємо Владислава з чудовим результатом!
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Студенти ННІ філології та журналістики 23 травня під час екскурсії, організованої ви-
кладачами Оленою Юрчук та Андрієм Усатим, поринули в історію міста Житомира, по-
знайомилися з його видатними мешканцями й відвідали цікаві локації.

h t t p s : / / w w w. f a c e b o o k . c o m / p h o t o / ? f b i d = 3 7 9 6 2 3 2 5 7 0 6 7 6 1 5 6 & s e t = p
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В університеті на запрошення ка-
федри права та публічного управлін-
ня відбулася зустріч із Наталією Кри-
зиною, докторкою наук державного 
управління, професоркою, Заслуже-
ним лікарем України, директоркою На-
вчально-наукового медичного інститу-
ту ПЗВО «Київський міжнародний уні-
верситет».

Присутні — викладачі, студенти спе-
ціальностей «Право», «Публічне управ-
ління та адміністрування», а також пра-
цівники медичної служби та державно-
го управління — обговорили реалії та 
перспективи медичної галузі в Україні; 
ключові виклики реформи другої лан-
ки медичної допомоги, зокрема ство-
рення госпітальних округів; кадрове 
та фінансове забезпечення сфери охо-
рони здоров’я; взаємозв’язок освіти та 
медицини в підготовці сучасних фахів-
ців.

Зворушливим моментом стала розмова про на-
ших медиків, які ціною власного життя рятують 

інших: понад 200 українських медиків загинули, 
більшість – на робочих місцях.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1275784
127887569&set=pcb.1275797571219558

Студенти ЖДУ імені Івана Франка розпочали виробничу практику на базі Інституту картоплярства 
НААН України. Серед учасників – здобувачі спеціальності «Тепличне господарство» Павлюк Юрій та Шев-
чик Артем.

Практика – це можливість для студентів зануритися в науково-дослідну роботу, взяти участь у польо-
вих дослідженнях, працювати з банком сортів in vitro, вивчати технології зберігання насіннєвої картоплі 
та дізнаватися про дикі види картоплі, що використовуються у селекційних проєктах.

https://www.facebook.com/photo/?fbid=1276667047799277&set=pcb.1276667631132552

Фінальний концерт Відкритого Все-
українського літературного фестива-
лю-конкурсу для дітей та молоді «Обрії 
душі» стартував 17 травня в Житомирі. 

Ліцеїсти Наукового ліцею ЖДУ імені 
Івана Франка долучились до конкурсу та 
демонстрували не лише власну прозу й 
поезію, а й отримали нагороди: 

- дипломанткою конкурсу стала Віра 
Ядєєва, учениця 11-А класу, наставник 
Катерина Яриновська;

- лауреатами стали Дарина Ніколаєва, 
учениця 10-Д класу, Софія Бойко з 10-В.

Даниїл Хренов, учень 10-В класу, взяв 
участь у концерті та продекламував свої 
твори зі сцени. Наставником його була 
Іванка Будько.

Особливо приємно бачити серед ла-
уреатів і нашу талановиту випускницю 
Таню Хомич.

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=1419195112410033&set=p
cb.1419196135743264

Чемпіонат України на критому треку серед чоловіків та жінок, юнаків та дівчат прой-
шов з 5 по 9 квітня у місті Львів.

Маша Райківська, студентка факультету фізичного виховання і спорту, показала відмін-
ний результат, обігнавши суперників та посіла 1 місце у гонці командний спринт.

Від щирого серця вітаємо Машу та її тренера Руслана Пархоменка із заслуженою пере-
могою! Бажаємо нових, не менш яскравих, звершень і злетів. Нехай зірка слави не згасає, 
сили накопичуються, а здоров’я дозволить все це здійснити в кращому вигляді!

На змаганнях «Dance 
Spring Way», які відбулись 
03 травня 2025 р. у м. Києві, 
учень 10-Д Наукового ліцею 
Тудачков Олександр про-
демонстрував неймовір-
ну майстерність у парному 
танці, виборовши почесне 
ІІ місце у категорії Молодь-1 
(D, C, Rising Star). Це досяг-
нення стало результатом на-
полегливої праці, відданості 
улюбленій справі та таланту.

Танцюристи вразили суд-
дів своєю технікою виконан-
ня, що включала складні 
елементи та бездоганну ко-
ординацію. Кожен рух був 
витонченим і елегантним, 
що підкреслювало підго-
товленість та артистизм 
спортсменів. Юні таланти 
вміло передавали емоції, за-
нурюючи глядачів у атмос-
феру танцю. Варто зазначи-
ти, що партнери працювали 
як єдине ціле, демонструю-
чи чудову синергію та вза-
єморозуміння.

Цей успіх не лише свід-
чить про особисті досяг-
нення ліцеїста, а й про те, 
як важливо підтримувати 
один одного у творчих по-
чинаннях. Вітаємо нашого 
переможця та бажаємо но-
вих висот у світі танцю! 

https://www.facebook.
c o m / p h o t o / ? f b i d = 3 9 1
8 1 9 0 4 6 8 4 4 3 0 8 0 & s e t = p
cb.3918192835109510
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Доцент кафедри міжкультурної 
комунікації та іншомовної освіти 
Олег Гирин 4 травня взяв участь у 
чемпіонаті України з бігу на 12 го-
дин. За результатами змагань він по-
долав 110 кілометрів і виборов 2 міс-
це у своїй віковій категорії.

До того ж Олег Гирин виконав 
норматив кандидата у майстри спор-
ту, продемонструвавши неймовірну 
витривалість, силу волі та спортив-
ний характер.

Пишаємося досягненнями наших 
колег, які надихають власним при-
кладом прагнути до нових вершин 
— і в науці, і в спорті!

Організацію антикорупційної ро-
боти в університеті під час атестації 
здобувачів та вступної кампанії 2025 
року 30 травня обговорили учасники 
освітнього процесу університету під 
час відкритої зустрічі з уповноваже-
ною особою із запобігання та вияв-
лення корупції Ольгою Рудницькою.

Учасники заходу були ознайомле-
ні з антикорпційними інструментами 
та механізмами для функціонування 
університету на засадах прозорості 
та доброчесності

https://www.facebook.com/phot
o/?fbid=9748124355298818&set=p
cb.1939134446864553

Кубок України з піклболу та відкритий майстер-
клас відбулася 26 квітня на спортивній арені ЖДУ. 
Що таке піклбол? Поєднання тенісу, бадмінтону та 
настільного тенісу. У піклбол грають на майдан-
чику розміром з бадмінтонний, використовуючи 
спеціальні ракетки, схожі на великі ракетки для 
настільного тенісу, та перфорований пластико-
вий м’яч. Гра може бути парною або одиночною, а 
метою є перебити м’яч через сітку так, щоб супер-
ник не зміг його відбити. Це динамічна, соціальна 
та дуже захоплива гра, яка підходить для людей 
будь-якого віку та рівня фізичної підготовки.

Організацію та проведення змагань взяла на 
себе Федерація піклболу України, що свідчить 
про високий рівень заходу та зростання попу-
лярності цього виду спорту в нашій країні.

Особливої цінності цьогорічному Кубку 
України додав його благодійний характер. На 
заході проводився збір коштів на підтримку на-
ших незламних українських ветеранів.

Команда кафедри початкової освіти та культури фахової мови у складі 
викладачів Валентини Підгурської, Олександри Марущак, Ірини Голубо-
вської, Валентини Танської та лаборантки Анастасії Дідківської виборола 
міжнародний освітній проєкт! Проєкт має промовисту назву — «Скриня 
дослідника» (The Play Box) — і спрямований на розвиток навчання через 
гру, дослідження та творчість у початковій школі.

Ця ініціатива стала можливою завдяки співпраці з ChangeX і щедрій під-
тримці the LEGO Foundation у межах глобальної програми «Створімо світ 
гри і дитинства» 

Урочисте відкриття соціального арт-проєкту-виставки 
«Надія — сум твоєї втрати», автором якого є молодий ху-
дожник, студент ЖДУ імені Івана Франка Костянтин Бара-
нович відбудеться 3 червня о 13:00 в Житомирській облас-
ній універсальній науковій бібліотеці імені Олега Ольжича.

Ця виставка — спроба через мистецтво осмислити 
наш непростий час, передати емоції надії, суму, радості 

й втрати, які проживає кожен з нас. Автор запрошує гля-
дачів зазирнути в глибину власних почуттів і роздумати 
над тим, як надія народжується навіть у темні часи.

Виставка триватиме з 3 по 30 червня 2025 року.
Не пропустіть можливість побачити світ очима моло-

дого митця, який вже сьогодні творить мистецьку історію 
сучасного Житомира.

Щиро вітаємо Альону Кондра-
тюк, студентку факультету фізично-
го виховання і спорту, з почесним ІІІ 
місцем у Всеукраїнському конкур-
сі наукових робіт для студентської 
молоді за спеціальністю 014 Серед-
ня освіта (Фізична культура).

Тема наукового дослідження: 
«Формування мотивації в учнів се-
редніх класів на уроках фізичної 
культури засобами брейкінгу». На-
уковий керівник — професор ка-
федри фізичної культури та базо-
вої загальновійськової підготовки 
Григорій Грибан.

Ліцеїсти Наукового ліцею Єлізавета Таргонська (11 
клас) та Олексій Іколенко (10 клас) у складі команди «Су-
премум» ЖМЦНТТУМ стали абсолютними чемпіонами 
Всеукраїнського математичного турніру KSE «Поза 3σ»!

Турнір відбувся у Київській школі економіки за учас-
тю сильних команд з усієї України. Наші здобувачі осві-
ти та їх наставники вкотре довели, що найкращі серед 
найкращих! 

Щиро й сердечно дякуємо Андрію Таргонському, 

вчителю математики Наукового ліцею, спеціалісту вищої 
категорії, кандидату фізико-математичних наук, доценту 
кафедри математичного аналізу бізнес-аналізу та статисти-
ки, Олександру Довгопятому, вчителю математики Науко-
вого ліцею, доктору філософії спеціальності «Математика», 
викладачу кафедри математичного аналізу бізнес-аналізу 
та статистики за ґрунтовну підготовку переможців!

https://www.facebook.com/photo/?fbid=69550774286
3341&set=pcb.695509066196542
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Трендсеттери змінюють стандарти краси
Світ краси змінюється з неймовірною швидкістю, і значну роль у цьому процесі відіграють трендсеттери — люди, які задають нові стандарти та впливають на мільйони ко-

ристувачів соціальних мереж. Сьогодні саме вони стають рушійною силою у формуванні уявлень про зовнішність, стиль та красу серед молоді. Але як саме трендсеттери зміню-
ють ці стандарти, і чому їхній вплив такий потужний? Давайте розглянемо це детальніше.

Трендсеттери — це лідери ду-
мок, які першими випробовують 
нові тенденції та діляться ними зі 
своєю аудиторією. Вони створю-
ють тренди, які згодом підхоплю-
ють мільйони молодих людей по 
всьому світу. Це можуть бути відомі 
блогери, актори, моделі або навіть 
звичайні люди, які завоювали дові-
ру своїми порадами та сміливими 
експериментами зі стилем.

В епоху Instagram, TikTok і 
YouTube, де кожен пост може ста-
ти вірусним, трендсеттери стали 
агентами змін у сфері краси. Зараз 
у TikTok набирають популярності ві-
део, що демонструють «чисту» або 
натуральну красу, яка не підганяєть-
ся під жорсткі стандарти.

Раніше стандарти краси задава-
лися переважно глянцевими жур-
налами та телевізійною рекламою. 
Вони були обмежені вузьким колом 
моделей з ідеальною зовнішністю, 
що формувало стереотипи про 
«правильну» красу. Але з появою 
трендсеттерів цей формат змінився.

Сьогодні на перший план вихо-
дять особистості з унікальним сти-
лем, які часто показують себе та-
кими, якими вони є — з недоско-
налостями, природними рисами та 
індивідуальним стилем. Популярні 
блогери відкрито говорять про свої 
особливості зовнішності, демон-
струють фото без ретуші та розпові-
дають про боротьбу з комплексами. 
Це дає молоді можливість побачити 

реальні образи, а не ідеалізовані 
картинки з журналів.

Трендсеттери сьогодні — це не 
просто люди, які диктують моду, а 
справжні лідери, що формують сві-
тогляд молоді. Вони допомагають 
переосмислити стандарти краси, 
роблячи їх більш різноманітними 
та доступними. Завдяки їм соцме-
режі перетворюються на простір, 
де цінується індивідуальність, само-
прийняття та реальність. Але водно-
час важливо, щоб молодь критично 
сприймала контент і не потрапляла 
під вплив нових, але не завжди здо-
рових трендів. Адже справжня кра-
са — це не слідування моді, а гармо-
нія із собою.

Олександра Сич
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Популярність теорії змов серед молоді

1. Потреба в інформації. Коли ми 
відчуваємо когнітивний голод, тоб-
то бажання заповнити інформаційну 
прогалину, ми шукаємо матеріали на 
відповідну тему. Якщо відповідей на 
питання, що виникають у нас стосов-
но, наприклад, подій у країні, недо-
статньо в українських джерелах, то їх 
шукатимемо в інших. І ці «інші джере-
ла» можуть запропонувати відповідь 
у вигляді теорій змов та фейків. Та-
ким чином, пропагандисти задоволь-
няють потребу людей в інформації й 
досягають своїх цілей.

2. Конспірологія дарує відчуття 
легкого контролю. Хоча раніше я 
писала про те, що віра в теорії змо-
ви сприяє відчуттю безпорадності, 

з іншого боку, знання того, що «на-
справді» відбувається в світі, може 
викликати у людини відчуття влас-
ної винятковості серед інших, оскіль-
ки вона відчуває, що знає те, чого 
не знають інші. Конспірологія стає 
ніби знайденим пазликом до карти-
ни, після чого все стає зрозумілим і 
простим.

3. Емоції. Вище я вже порівнюва-
ла теорію змов з фейками, але вони 
мають ще одну спільну рису: їх мета – 
викликати емоції. Теорії змови часто 
мають елементи сенсаційності, що ви-
кликає інтерес і емоційне збуд ження. 
А завдяки соціальним мережам кон-
спірологія має чудове середо вище 
для поширення у суспільстві.

4. Часто під час кризових ситуацій 
у людей знижується довіра до влади 
і, своєю чергою, до офіційних дже-
рел. Люди починають шукати інфор-
мацію деінде. 

5. Теорії змов можуть стати спіль-
ним інтересом і об’єднувати своїх 
прихильників. Люди, які вірять в кон-
спірологію і поширюють її, можуть 
знайти однодумців. Відчуття прина-
лежності до певної групи є дуже цін-
ним відчуттям для людей, особливо 
для молоді.

Я не просто так порівнюю теорії 
змов з фейками, адже способи бо-
ротьби з обидвома однакові: покра-
щення системи освіти, підвищення 
медіаграмотності серед молоді, 

Теорії змов так само небезпечні, як і фейки, адже формують недовіру, підозрілість до всіх і всього, від-
чуття, ніби хтось стоїть вище за тебе і контролює увесь процес, а ти – маленький та безпомічний, не-
здатний зробити абсолютно нічого. До цього додається ще й відчуття безпорадності.  Війна – ідеальне 
середовище для появи та поширення конспірології, особливо серед молоді. Але чому?

проведення інформаційних кампа-
ній, що пояснюють причини та на-
слідки споживання контенту з вміс-
том конспірології і, найважливіше, 
забезпечення молоді достатньою, 

різноманітною, якісною інформаці-
єю, знижуючи потребу в її споживан-
ні з недостовірних джерел.

Анна Величанська

Фішинг
Зловмисники використовують різноманітні методи для прове-

дення своїх операцій. Іноді ми можемо навіть не здогадуватися, на-
скільки легко потрапити на їхній гачок. Одним із найпоширеніших ви-
дів шахрайства є фішинг.

Цифрова трансформація 
житомирських медіа

Цифровізація суттєво перетворила діяльність регіональних ЗМІ, змусивши їх перебудовувати підходи, 
формати й інструменти роботи. Онлайн-платформи дали змогу публікувати новини майже миттєво, 
що відповідає очікуванням сучасної аудиторії — швидкість, зручність, доступність. Це стало основою но-
вої динаміки взаємодії з читачем: зворотний зв’язок, коментарі, обговорення формують активну спільно-
ту, а медіа — оперативно реагують, змінюючи тематику та подачу матеріалів.

Цифрові технології кардиналь-
но змінили саму суть журналістської 
професії. Журналісти тепер не просто 
пишуть тексти — вони знімають відео, 
монтують ролики, створюють інфо-
графіку й готують матеріали для різ-
них платформ — від сайту до TikTok. 
Це вимагає нових умінь, навчання та 
гнучкості. Водночас, керівники редак-
цій мають знаходити баланс між опе-
ративністю й якістю, особливо в умо-
вах обмежених ресурсів.

Зміни торкнулися і фінансів: ста-
ра модель, що трималася на рекламі, 
втрачає ефективність. Частина медіа 
пробує впроваджувати платний дос-
туп або краудфандинг, але звичка до 
безкоштовного контенту ускладнює 
монетизацію. Регіональні редакції 
змушені шукати нові джерела при-
бутку, зокрема партнерства та спон-
сорські проєкти.

На прикладі Житомирщини вид-
но, як медіа змінюються: «Житомир.
info» швидко публікує новини, вико-
ристовує фото- і відеоконтент, при-
ваблюючи широку аудиторію. «Жито-
мир лайф» активно розвиває відео-
формат, а «Перший Житомирський» 
впроваджує опитування для кращо-
го розуміння інтересів читачів. Проте 
багато редакцій, як-от «Субота», сти-
каються з браком технічних ресурсів 
або складнощами у роботі з новими 
форматами.

Деякі медіа намагаються заробля-
ти через рекламу у соцмережах, як 
«20 хвилин Житомир», але доходів 
часто не вистачає. Платний доступ, 
який пробувала газета «Ехо», не при-
жився — аудиторія не готова плати-
ти. Тим часом редакції, як «Житомир 
Today», інвестують у розвиток персо-
налу — журналісти вчаться працюва-
ти з відео та графікою, хоч і в умовах 
обмежених бюджетів.

Цифрові платформи дали змогу 
розширити межі: «Житомир.info» чи-
тають не лише в області, а й за її меж-
ами. Але більшість маленьких редак-
цій залишаються локальними, бо не 
мають чіткої стратегії розширення.

Щ о  м о ж н а  з а п р о п о н у в а т и 

регіональним медіа, щоб «вижити» в 
сучасних умовах: цифровізацію, яка 
змінює формат і швидкість роботи 
медіа; журналісти повинні володіти 
технічними навичками; нові стратегії 
монетизації.

Цифрова доба відкрила для регіо-
нальних медіа нові можливості: опе-
ративність, мультимедійність, залу-
чення ширшої аудиторії. Водночас, 
вона принесла серйозні виклики — 
фінансові, технічні, кадрові. Ті редак-
ції, які вчасно адаптуються, вивчають 
потреби аудиторії й працюють над 
якістю, зможуть не лише втримати-
ся, а й розвиватися в нових умовах.

Дарина Весельська

Фішинг – один з видів інтернет-
шахрайства, метою якого є виманю-
вання у користувачів конфіденційної 
інформації, такої як логіни, паролі, 
дані банківських карток та інша осо-
биста інформація. Такі атаки, зазви-
чай, починаються з отримання елек-
тронного листа, SMS-повідомлення 
або дзвінка, в якому вас просять на-
дати особисту інформацію.

Зловмисники можуть видавати 
себе як банківська установа, надси-
лаючи повідомлення про блокуван-
ня рахунку або необхідність підтвер-
дження даних; як соціальна мережа, 
яка попереджає про підозрілу актив-
ність на вашому акаунті; як інтернет-
магазин, повідомляючи про виграш 
призу або проблеми з доставкою; 
або як різні державні установи, над-
силаючи запити на надання персо-
нальних даних для отримання виплат 
або послуг.

Потрапити під загрозу фішингової 
атаки просто, але ще простіше цього 
уникнути, прислухавшись до наступ-
них порад. 

1. Не довіряйте повідомленням, 
які вимагають надати особисту ін-
формацію. У таких випадках переві-
ряйте адресу відправника та звер-
тайте увагу на граматичні помилки. 

2. Перш ніж перейти за будь-яким 
посиланням, наведіть на нього кур-
сор миші, щоб побачити адресу веб-
сайту. Тим самим ви переконаєтеся, 
чи відповідає адреса офіційному сай-
ту організації. 

3. Якщо вам телефонують з банку 

або іншої організації, краще перете-
лефонуйте їм за офіційним номером. 

4. Ніколи не відкривайте вкладен-
ня від невідомих відправників, осо-
бливо, якщо вони здаються підозрі-
лими. 

5. Використовуйте складні паролі, 
які важко вгадати. 

6. Встановіть антивірусні програ-
ми, вони можуть виявляти та блоку-
вати фішингові веб-сайти. 

7. Увімкніть двофакторну аутенти-
фікацію, яка дає додатковий рівень 
захисту до вашого облікового запису.

Якщо все ж таки ви стали жерт-
вою подібної атаки, негайно змініть 
паролі для всіх своїх облікових за-
писів. Якщо ви надали дані банків-
ської картки, повідомте свій банк та 
заблокуйте карту. Повідомте поліцію 
та зверніться до юриста. Пам’ятайте, 
що жодна офіційна організація не 
буде вимагати від вас надання кон-
фіденційної інформації електронною 
поштою або через SMS. 

Будьте пильні, це допоможе уник-
нути будь-якої загрози в мережі.

Ольга Синюк 

Instagram і музична журналістика
Соціальні мережі стали не лише інструментом комунікації, а й платформою для нових форматів журналістики. Instagram, що починав як фотододаток, нині — повноцінний 

мультимедійний майданчик. Він об’єднує текст, зображення, відео та інтерактивні елементи, відкриваючи музичним журналістам нові можливості: огляди альбомів у відеофор-
маті, візуальні рецензії, опитування, аналітичні матеріали, адаптовані до швидкого споживання.

Однак виникає питання: чи не 
веде така трансформація до поверх-
невості? Як зберегти глибину аналі-
зу, використовуючи візуальні фор-
мати? Розглянемо чотири напрямки 
розвитку музичної журналістики в 
Instagram: Reels, Stories, інтерактив-
ність і візуалізація рецензій.

1. Instagram Reels як музичний 
огляд у 90 секунд.

Запущений у 2020 році формат 
Reels ідеально підходить для корот-
ких оглядів — 90-секундних відео 
з фрагментами пісень, ефектами та 
коментарями. Журналісти викорис-
товують його для аналізу трендів, 
інтерв’ю та рецензій.

Приклад — Ентоні Фантано, який 
активно створює Reels із концент-
рованим змістом. В Україні подібне 
роблять автори сторінки «Слух» (@

slukh.media).
Чому Reels ефективні? Перш за 

все, вони швидкі на реакцію. Формат 
відповідає сучасним звичкам спожи-
вання. Окрім того, Reels аудіовізуаль-
ні, тобто до них можна легально до-
давати музику. І останнє – вони ма-
ють алгоритмічне просування, тобто 
Reels отримують більше охоплення, 
ніж пости.

2. Stories: коротко-
часність і взаємодія

На відміну від Reels, 
Stories тривають лише 24 
години, проте мають ви-
сокий рівень залучення. 
Вони підходять для ство-
рення ексклюзивного 
контенту та стимулюють 
перегляд у режимі «тут і 
зараз».

Популярними форматами є: «за 
лаштунками» — репортажі з концер-
тів, бекстейдж, «міні-інтерв’ю» — ко-
роткі Q&A з артистами та  «огляд но-
винок» — анонси релізів з уривками 
треків.

У якості прикладу наведемо ні-
мецьке видання DIFFUS (@diffusmag), 
яке активно використовує Stories для 

інтерактиву та анонсів.
Stories можна зробити цікавішими 

та кращими завдяки: використанню 
наліпок (polls, Q&A, emoji-slider), до-
давання музики, щоб підсилити ат-
мосферу, написання текстових під-
писів, адже багато хто переглядає 
Stories без звуку.

3. Інтерактивність як інстру-
мент журналістики

Одна з головних пе-
реваг Instagram — пря-
ма взаємодія з аудиторі-
єю. Журналісти можуть: 
проводити опитування 
щодо найкращих треків, 
збирати думки через 
Q&A та влаштовувати 
прямі ефіри з аналізом 
чи обговоренням.

П р и к л а д о м  м о ж е 

слугувати французький портал 
Konbini (@konbini), який активно сти-
мулює обговорення нових релізів че-
рез інтерактивні Stories.

4. Візуалізація рецензій: текст, 
фото, відео

Скорочення текстів — виклик для 
критиків. Instagram вимагає візуаль-
ного формату, і тут з’являються нові 
способи подачі рецензій: «каруселі» 
— кожен слайд містить тезу з фото/
відео, інфографіка — стислий візу-
альний підсумок, цитати + зображен-
ня — ключові фрази з рецензії поряд 
із візуалом.

Ці формати дозволяють доносити 
зміст глибоких аналітичних матеріа-
лів у формі, яка відповідає ритму со-
ціальних мереж.

Дмитро Артемчук 
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Житомирські медіа  
про кондитерську галузь регіону

Житомирщина має давні традиції кондитерського виробництва, що відображається в інформаційних матеріалах місцевих та національних медіа. Основними джерелами ін-
формації є регіональні новинні портали, друковані видання, телевізійні сюжети та аналітичні публікації в спеціалізованих економічних медіа.

конкурентне середовище  
кондитерського ринку Житомира

Кондитерська галузь Житомирщини є важливою складовою регіонального ринку харчової промисловості, де конкуренція відіграє ключову роль у формуванні стратегії підпри-
ємств. Ринок поділений між великими виробниками, середніми компаніями та малими приватними виробництвами, кожен із яких має власну нішу та конкурентні переваги. Основ-
ним гравцем галузі залишається АТ «Житомирські ласощі», яке є одним із найстаріших і найвідоміших кондитерських підприємств регіону. Завдяки багаторічному досвіду, сучас-
ним технологіям і розгалуженій дистрибуційній мережі компанія займає лідерські позиції, пропонуючи широкий асортимент продукції, що включає шоколадні вироби, печиво, ка-
рамель, цукерки та кондитерські вироби. Хоча тепер на житомирському ринку велику конкуренцію цьому підприємству складає кондитерський фірмовий магазин «Rozhen», який 
нещодавно відкрився в Житомирі.

Музичні плейлисти як дзеркало емоцій
У сучасному світі, напруженому і хаотичному, музика виконує не лише естетичну, а й терапевтичну функцію. Вона перестала бути просто розвагою чи супроводом до повсяк-

денних справ — тепер це спосіб проживати, осмислювати та, навіть, контролювати емоції. У цифрову епоху вибір музики став інструментом емоційного самозбереження, а 
плейлисти — своєрідними «емоційними капсулами», які допомагають людям впоратися з переживаннями, уникнути перевантаження або навпаки — дозволити собі повністю від-
чути певний настрій.

На інформаційних платформах 
можна знайти чимало журналіст-
ських матеріалів про кондитерську 
галузь Житомирщини. Наприклад, 
матеріал у Times.Zt про кондитер-
ську «Молоток», в якій подається 
історія успіху сімейної кондитер-
ської. Дві сестри, юристка та педа-
гог, стали першокласними кондите-
рами. У матеріалі йдеться про те, як 
дві дівчини почали створювати свій 
власний успішний бізнес. Для заці-
кавлення читачів автор поставив 
багато питань про факапи з торта-
ми, про незвичні замовлення, про 
проблеми, з якими стикалися під 
час створення свою кондитерської 
«Молоток». Також героїні поясни-
ли чому саме таку назву обрали для 
свого закладу. 

Цей журналістський матеріал 
про те, як люди, створюючи власну 
справу, зокрема кондитерську, під-
лаштовуються під тренди та тенден-
ції сучасного маркетингу. Матеріал 
дозволяє простежити ключові тен-
денції розвитку цієї сфери, оцінити 

громадську думку щодо її стану та 
перспектив, а також виявити основ-
ні проблеми. 

Журналістські матеріали часто 
висвітлюють діяльність лідерів рин-
ку, зокрема АТ «Житомирські ласо-
щі», яке є найбільшим виробником 
кондитерської продукції в області. 
У публікаціях наголошується на ста-
більності виробництва, розширен-
ні асортименту, впровадженні но-
вих технологій та виході продукції 
на міжнародні ринки. Також окрему 
увагу приділено соціальній відпо-
відальності компаній, їхній участі в 
благодійних акціях та підтримці міс-
цевої громади.

Разом із позитивними аспектами 
в журналістських розслідуваннях і 
критичних матеріалах порушують-
ся проблеми, з якими стикається га-
лузь. До них належать питання зрос-
тання собівартості виробництва, 
конкуренції з імпортною продукці-
єю, зміни споживчих уподобань та 
потреба в модернізації обладнання. 
Деякі публікації акцентують увагу на 

викликах, пов’язаних із регулятор-
ною політикою держави, зокрема 
питаннях сертифікації продукції та 
податкового навантаження на ви-
робників.

Окремий напрям журналістських 
матеріалів стосується розвитку ма-
лих і середніх кондитерських вироб-
ництв у регіоні. У медіа дедалі біль-
ше з’являється історій про місцевих 
підприємців, які створюють унікальні 
продукти, впроваджують екологічні 
підходи у виробництві та успішно 
конкурують у нішевих ринках. Такі 
матеріали формують позитивний 
імідж регіональної кондитерської га-
лузі та сприяють зростанню інтересу 
споживачів до локальної продукції.

Таким чином, журналістські мате-
ріали про кондитерську галузь Жи-
томирщини висвітлюють як її успіхи, 
так і виклики, з якими стикаються 
виробники. Інформаційний простір 
регіону формується під впливом 
економічних змін, нових тенденцій 
споживання та загальної ситуації на 
ринку. Аналіз публікацій дозволяє 

зробити висновок, що галузь зали-
шається важливим сегментом еко-
номіки Житомирщини, а журналіст-
ські матеріали сприяють її розвитку, 

привертаючи увагу до ключових пи-
тань та можливих шляхів їх вирішен-
ня.

Олександра Давидюк 

Окрім цього, на ринку активно ді-
ють менші кондитерські підприєм-
ства, кондитерскі: «Густо», «Rafal’e», 
«Молоток», «Мамин торт», «Терете-
нія», які спеціалізуються на виго-
товленні крафтової продукції та уні-
кальних виробів. На сайтах можна 
прочитати багато відгуків про дані 
кондитерські, як позитивних, так 
і негативних. В першу чергу, люди 
звертають увагу на інтер’єр, якість 
обслуговування і, звичайно ж, на 
якість продукту. Самі кондитерські 
орієнтуються на споживачів, які ці-
нують натуральність, якість та екс-
клюзивний асортимент. Дослідження 
показують, що такі підприємства ма-
ють конкурентну перевагу в сегменті 
преміальних кондитерських виробів 
та індивідуального замовлення. 

К о н к у р е н т н е  с е р е д о в и щ е 
Житомирщини також формується 
за рахунок імпорту з таких країн як 

Польща, Німеччина, Китай, Італія та 
Чехія, кондитерська продукції яких 

представлена відомими міжнародни-
ми брендами. Деякі іноземні компанії 
мають значні цінові переваги завдя-
ки масштабному виробництву та дер-
жавній підтримці в країнах-експор-
терах. Це створює додатковий тиск 
на місцевих виробників, змушуючи 
їх удосконалювати продукцію, зни-
жувати витрати та впроваджувати 
маркетингові стратегії для збережен-
ня конкурентоспроможності. Зазви-
чай, кожна кондитерська Житомира 
намагається чимось відрізнитись від 
іншої кондитерської – унікальним 
інтер’єром, привітним персоналом, 
вдосконаленням рецептури, експе-
риментуючи з нею.

Дослідження конкурентного се-
редовища свідчать, що основни-
ми факторами успіху на ринку є ін-
новаційність, ефективна логістика, 

оптимізація витрат та відповідність 
сучасним трендам споживання. Ве-
ликі підприємства роблять акцент на 
масове виробництво та експорт, тоді 
як малі компанії конкурують завдяки 
унікальності продукції, орієнтації на 
натуральні інгредієнти та високий рі-
вень сервісу.

Перспективи конкурентного се-
редовища в кондитерській галузі Жи-
томирщини залежать від здатності 
компаній адаптуватися до змін, роз-
ширювати ринки збуту та впровад-
жувати новітні технології. Підприєм-
ства, які ефективно використовують 
свої конкурентні переваги та працю-
ють над підвищенням якості продук-
ції, матимуть стійкі позиції в умовах 
жорсткої конкуренції.

Олександра Давидюк 

 З розвитком стримінгових плат-
форм змінилися й музичні способи 
споживання. Ми рідше слухаємо аль-
боми повністю, від початку до кінця, 
як це було в епоху CD або вінілу. На-
томість, алгоритми аналізують наші 
звички та пропонують персоналізо-
вані добірки: для вечірньої тривоги, 
для саморефлексії, для мотивації чи, 
навіть, для певного сезону. Ці плей-
листи є відповіддю на нашу потребу 
мати «саундтрек до життя» — музику, 
яка підлаштовується під наш емоцій-
ний стан, а не навпаки. Особливо по-
мітна ця тенденція серед покоління 
зумерів, яке активно створює влас-
ні плейлисти з назвами на кшталт: 
«плач в душі», «ранковий вайб», «са-
ундтреки осені». Ці назви не просто 
відображають музичний жанр, а є 
своєрідними емоційними сценарія-
ми, які допомагають слухачам краще 

зрозуміти та структурувати свої по-
чуття. Виникає цікаве явище — му-
зика перетворюється на емоційний 
путівник, що дозволяє не лише уник-
нути негативних переживань, а й пе-
режити їх усвідомлено.

  Однак, чи справді музика є вте-
чею? Як правило, люди схильні повер-
татися до знайомих мелодій у періо-
ди стресу, війни, соціальної нестабіль-
ності або особистих криз. Повернен-
ня до улюблених пісень із минулого 
— це своєрідний механізм самоза-
хисту, який дозволяє відчути себе у 
«безпечному просторі». Це пояснює 
популярність ретро-звучання та віні-
лових платівок навіть серед молоді. 
Не стільки через ностальгію, скільки 
через прагнення знайти щось постій-
не у світі, що постійно змінюється. 

 Алгоритми на стрімінгових плат-
формах теж відіграють свою роль у 

музиці «як терапії». Вони створюють 
мікси для «спокою», «фокусу», «ан-
тистресу», ґрунтуючись не лише на 
жанрових перевагах, а й на емоцій-
них патернах користувачів. Це змі-
нює саму концепцію музики: вона 
більше не поділяється суворо на 
жанри — вона стає «тою, що допо-
магає». Це підтверджує популяр-
ність плейлистів із назвами «музика 
для гарного настрою», «глибокий ре-
лакс», «енергія нового дня», які наби-
рають мільйони прослуховувань.

 Таким чином, у цифрову епоху 
музика перестає бути лише спосо-
бом втечі від реальності — вона стає 
способом її осмислення. Ми не при-
гнічуємо свої емоції, а дозволяємо 
собі їх проживати разом із музикою, 
яка резонує з нашими переживан-
нями. Вона слугує своєрідним дзер-
калом нашого стану, допомагаючи 

нам краще зрозуміти самих себе. І 
саме тому сьогодні плейлисти ви-
конують функцію особистого що-
денника — не записаного словами, 

а вираженого звуками, що відобра-
жають наші емоції в конкретний мо-
мент життя.

Влада Мартинович
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Герої чи карикатури? 
стереотипи про молодь у медіа

У сучасному інформаційному просторі молодь часто стає об’єктом пильної уваги медіа. Протести, со-
ціальні ініціативи, стартапи, креативні проєкти — все це активно висвітлюється, проте водночас під-
дається спрощенню та «упаковці» у стереотипи. У медійному відображенні молоді співіснують два край-
ніх образи: «пасивний споживач контенту» та «надлюдина з TikTok, що змінює систему». Така дихотомія 
пород жує новий тип стереотипу — ідеалізовану чи дегуманізовану молодь.

Фейкові новини та маніпуляції
Соціальні мережі дають нам можливіть бути в курсі подій, які відбуваються у світі. Вони надають легкий доступ до будь-якої інформації, але чи завжди вона є правдивою? Фей-

кові новини та різного роду маніпуляції постійно матимуть місце в нашій стрічці у соцмережі.

секрети SEO та контент-маркетингу
ЧОМУ SEO ТА КОНТЕНТ-МАРКЕТИНГ ВАЖЛИВІ ДЛЯ МУЗИЧНОЇ ЖУРНАЛІСТИКИ?

Сьогодні музична журналістика існує в умовах жорсткої цифрової конкуренції: окрім медіа, за увагу борються блогери, соцмережі та алгоритми. Щоб вирізнитися, журналісти 
мають опанувати SEO та контент-маркетинг — інструменти, що допомагають покращити видимість матеріалів у пошуковиках та утримати аудиторію.

Зображення молоді як «пробле-
ми». Часто в новинах або суспіль-
но-політичних шоу молоду людину 
зображують як деструктивний еле-
мент: учасника протесту, порушника 
порядку, «жертву гаджетів» або ж як 
соціально незрілу особу, яка не ро-
зуміє «реального життя». У таких ви-
падках медіа закріплюють у масовій 
свідомості уявлення про молодь як 
групу, яка несе загрозу стабільності 
або не здатна до відповідальності. 
Це й стереотип зручно використо-
вувати в політичній боротьбі або для 

маніпуляції громадською думкою.
Інший тип стереотипу — роман-

тизований. У рекламних кампаніях та 
брендованому контенті молодь час-
то зображають як драйвер змін, генія 
з ноутбуком у кав’ярні, стартапера, 
що «перевинаходить світ», або акти-
віста, який бореться за глобальні цілі. 
Цей образ надихає, але також стирає 
межу між реальною складністю до-
рослішання та глянцевим успіхом, 
що стає «медіанормою». Така репре-
зентація створює тиск на тих, хто не 
відповідає цьому шаблону: не досяг 

TikTok-слави, не створив екопроєкт 
або не виграв грант.

У глибині обох підходів — бажан-
ня класифікувати, упорядкувати й, у 
певному сенсі, контролювати соціаль-
ну групу. Коли молодь втрачає статус 
суб’єкта зі своєю різноманітною іден-
тичністю та перетворюється на «типо-
ву картинку», медіа знеособлюють її, 
позбавляючи голосу. І в цьому — го-
ловна проблема: стереотип не просто 
спрощує, а створює хибне уявлення, 
яке впливає на політику, освітні стра-
тегії, навіть, доступ до ресурсів.

Отже, стереотипи про молодь у 
медіа — це не лише питання репре-
зентації, а й інструмент впливу. По-
трібна свідома робота журналістів, 
редакторів та творців контенту над 
тим, щоб відображати молодь не як 
героїв чи антагоністів, а як складну, 

неоднорідну групу з реальними го-
лосами, досвідом і викликами. Адже 
лише позбавившись спрощених об-
разів, ми зможемо побачити справ-
жній потенціал і проблеми нових по-
колінь.

Дарія Охрімчук

Будь-яка неправдива або 
оманлива інформація може так 
чи інакше вплинути на громад-
ську думку, політичні погляди або 
фінансові інтереси. 

Різного роду маніпуляції впли-
вають на сприйняття та поведінку 
людей. Існує кілька порад, аби не 
потрапити у полон до фейкової 
інформації.

1. Для того, аби не потрапити 
в так звану «інформаційну кліт-
ку», слід перевіряти джерело 

інформації. 
2. Зазвичай, фейкові новини 

викликають сильні емоції – страх, 
гнів, радість. 

3. Потрібно критично стави-
тись до прочитаного та не до-
зволяти емоціями затьмарити 
розум. 

4. Не вірте інформації одразу, 
шукайте підтвердження їй в ін-
ших надійних джерелах. 

5. Варто використовувати 
технічні, програмні засоби, які 

допоможуть перевірити інфор-
мацію. Використовуйте зворот-
ній пошук зображень, напри-
клад, Google Images або TinEye, 
щоб дізнатися, чи не використо-
вувалося зображення в іншому 
контексті. 

6. Перевіряйте веб-сайти, 
звертайте увагу на доменне ім’я, 
дизайн та орфографію веб-сайту. 

7. Існує безліч онлайн-інстру-
ментів для перевірки фактів. В 
Україні існує проєкт «VoxCheck», 

який займається перевіркою фак-
тів. 

8. Чудовим рішенням будуть 
курси з медіаграмотності для 
того, щоб краще розуміти як пра-
цюють фейкові новини.

9. Ніколи не поширюйте ін-
формацію, в якій ви не впевнені. 

10. Пам’ятайте, що критичне 
мислення та медіаграмотність – 
найкращий захист від дезінфор-
мації.

Ольга Синюк 

Які стратегії працюють у 2025 
році? Як адаптуватися до змін алго-
ритмів Google? Чи можна побудувати 
лояльну спільноту навколо музично-
го контенту? Відповіді — далі.

SEO: алгоритми, ключові слова та 
роль авторитету.

SEO — це комплекс дій, що про-
суває контент у Google. За даними 
BrightEdge, 68% онлайн-досвіду по-
чинається з пошуку.

Головні фактори для музичної 
журналістики:

1. Пошуковий намір: користувачі 
шукають не лише рецензії, а й ана-
літику, бекграунд альбомів, розбір 
пісень.

2. Унікальність та глибина: онов-
лення Google Helpful Content Update 
наголошує на експертному змісті. По-
верхневі тексти працюють гірше.

3. E-E-A-T: досвід, експертиза, авто-
ритет і надійність — основа довіри. 
Для журналістів — це персональний 
бренд і згадки в авторитетних медіа.

4. Технічна оптимізація: заголовки, 
метаописи, Open Graph, структурова-
ні списки та короткі абзаци — усе це 
покращує ранжування.

Алгоритм Google та виклики для 
музичних медіа.

AI-оновлення Google (SGE) ав-
томатизує відповіді,  знижуючи 

кількість кліків на сайти. Щоб конку-
рувати з машинним контентом, жур-
налістам потрібно: створювати ана-
літичні, глибокі матеріали; додавати 
відео, інтерактив, подкасти; розвива-
ти e-mail розсилки та присутність у 
соцмережах як альтернативні кана-
ли трафіку.

Контент-маркетинг: утримання ау-
диторії.

Контент-маркетинг допомагає на-
лагодити довгострокову взаємодію з 
читачами. Ефективні стратегії:

• серійність: тематичні цикли «Іс-
торія жанрів», «Культові альбоми», 
«Інтерв’ю з артистами» — формують 
звичку повертатися;

• інтерактив: тести, опитування, 
вік торини, мапи популярності — під-
вищують залученість;

• E-mail розсилки: у 2025-му — це 
стабільний канал доставки контенту 
незалежно від соцмереж;

• колаборації: партнерство з ін-
флюенсерами й артистами розши-
рює охоплення за умови органічної 
подачі;

• адаптація до платформ: короткі 
відео — для TikTok, інфографіка — 
для Instagram, дискусії — для Twitter. 
Статті та аналітика залишаються акту-
альними на власних сайтах та в роз-
силках.

Чи можлива нова ера музичної 
журналістики через SEO та контент-
маркетинг?

Попри виклики — конкуренцію з 
ШI, зміни алгоритмів, зниження уваги 
до довгих текстів — грамотна стра-
тегія просування може забезпечити 

стабільне зростання.
Підбиваючи підсумки, зауважу:
• SEO має базуватися на експерт-

ності, а не тільки ключових словах;
• контент-маркетинг — інструмент 

лояльності аудиторії;
• майбутнє журналістики — це 

симбіоз аналітики й інтерактиву.
«Журналістика – це не тільки роз-

повідь, а й стратегія її донесення» — 
саме ця ідея має формувати цифрову 
журналістику нового покоління.

Дмитро Артемчук 


